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Socialno delo celjske mestne občine
CELJE, 29. decembra.

Celjska mestna občina ima znat-
na socialna bremena, ki so tern tež-
,ja, ker jih nosi komaj 7000 prebival-
cev, od katerih jih zopet precej od-
pade, ker ali sami potrebujejo pod-
pore ali pa niso v stanju, da bi ob-
čini za ta bremcna kaj prispevali.

Vprašanje o s k r b e r e v e ž e v je
v mestu Celju precej dobro rcšeno,
/lasti če primerjamo to oskrbo z
oskrbo v bližnjih občinah. Ne misli-
mo pri tem kmečkih občin, v katcriJi
je ta oskrba Se precej primitivna,
temveč v prvi vrsti okoliško občino,
ki je v stalnih stikih z mcstoni. V
njej je oskrba revežev, četudi razpo-
laga občina z znatnim številom pre-
bivalstva, ki je zmožno plaCevati ol>
f-inske davščine, še precej nepopol-
na. To pa občuti v prvi vrsti mesto,
v katerega se reveži zatekajo in išče-
jo pornoči in siccr deloma v obliki
beračenja, dcloma z iskanjcm zapos-
litve. Ce bo prišlo do združitve mest-
ne in okoliške občine, bo to vpraša-
nje igralo zelo važno vlogo in zaradi
tega jo na mestu, da si to zadevo že
sedaj ogledamo.

V mestu Celju so reveži v toliko
preskrbljeni, da jim ni trcba bera-
čiti, ker dobijo od občine znatne
podpore in deloma tudi stanovanje
in liiano. Ni na mestu o tem v po-
drobnostib razpravljati, ker bi vsa-
kega bolelo, ako bi se o njen u danih
podporah razpravljalo v javnosti.
Vendar je to dejstvo znano. vsemu
probivalstvu, ki tudi vidi, da JG vc-
Cina prosjakov v mestu iz, okolice in
drugih krajev.

Za to oskrbo revežev žrtvuje meato
Celje znatne vsote, ki jih je treba
navcsti, da se vidi obseg te oskrbo.

V tekočem letu je bil v mestnem
proračunu predviden znesek 341.000
Din za oskrbo revežev. Ta denar se
razdeli deloma v gotovini, deloma s:e
plača z njim oskrba revežev v mest-
ni oskrbovalnici, deloma gre denar
za plačilo stroškov, ki nastanejo z
oskrbo revežev v raznih hiralnicah
in sicer ne le v tuzemstvu, temvee
tudi v inozemstvu. Nekaj podpiran-
cev tudi živi v inozemstvu in dohi-
va tja denar za življenje.

Druga velika postavka takih pod-
por znaša 99.000 Din in se izplačuje
iz obresti in premoženja meščansko-
oskrbovalncga zaklada, katerega pre-
moženje je menda po nedavno izišli
uredbi sedaj združeno s premože-
njem mestne oböine celjske. Vendar
uredba ni popolnoma jasna. Gornji
znesek 99.000 Din se izplačuje v obli-
ki stalnih mesečnih podpor raznim
starim Celjanom, ki jih je precejšnjo
število.

Razen tega ima občina v proraču-
nu za 1. 1934. tudi z.naten znesek
247.000 Din, ki je namenjen raznim
socialnim nstanovam in društvom,
kakor je bilo to že večkrat podrobno
objavljeno. Navedeni naj bodo tukaj
le dve postavki, ki sta večje važno-
sti in sicer 20.000 Din za dečje za-
vetišče v Zdravstvenem domu, v ka-
terem se zbirajo otroci, katerih star-
si ne utegnejo paziti med dnevom na
otroke. Nadalje najdemo tarn tudi
znesek 30.000 Din, ki se izplačuje
šolski polikliniki, ki je tudi v Zdrav-
stvenem domu in v kateri se nudi
zdravniška pomoč učeči se mladini.

Že te tri postavke tvorijo okoli
700.000 Din letnih izdatkov. Upošte-
vani pa še niso drugi izdatki, ki so
razdeljeni na druge ustanove in ki
tvorijo tudi z.natne zneske in ki ;so
tudi namcnjeni socialni skrbi obči-
ne. Gotovo je, da tvorijo ti zneski
znatno breme mestne občine, ki se
pa svoje zadevne naloge v polni me-
ri »uveda.

Da se zlasti oskrba revežev znatno
| izpopolni in tudi izboljša, namerava

mestna občina v prihodnjem letu po-
staviti zavetišče kralja Aleksandra,
v katerem bo našlo polno oskrbo ka-
kih 200 oseb. Ker izdaja sedaj obči-
na okoli 500.000 Din za razne podpo-
re revožem, je gotovo, da se bo po-
tem, ko bo to novo zavetišče postav-
ljeno, mogla za ta znesek dati oskr-
ba revežem mnogo ceneje. To ne Ic
zaradi tega, ker bo iraelo zavetišČe,
ki bo stalo na Spodnjem Lanovžu,
lastno ekonomijo, temveč tudi zato.
ker se stroški za vzdrževanje posa-
meznika silno znižajo, ako so zdru-
ži večje število oseb v enern zavodu.
Za gornji znesek 500.000 Din se bo
torej lahko pot em dala vsa oskrba
mnogo več osebam, nego doslej. Šte-
vilo onih, ki bodo podpirani in oskr-
bovani, se bo torej znatno povečalo.
To je gotovo želeti, ker je znano, da
posameznikom ni mogoče dobiti za
denar primerne oskrbe, ker iščejo
drugi ljudje pri tem zaslužka, dočim
pri občinski ustanovi tega ni. Jasno
je pa tudi, da bo imelo to za posle-
dico fie večji dotok revnih slojev v
mesto.

Ta dotok bo posebno zaradi tega
postal še večji, ker je sedaj mogoCe
že po 5 letih pridobiti članstvo v ob-
čini in s tem tudi oskrbo v primeru
bolezni ali obubožanja. Tega se ljud-
je tudi zelo dobro zavedajo in zato
je priseljevanje z dežele v mesta
vedno močnejše. Ta problem je v se-
danjih težkih časih posebno pereö in
ni izključeno, da bo postal tako te-
žek, da ga mesta sama ne bodo mo-
gla rešiti. Mesto Celje bo že ob /dru-
žitvi s celo ali delno okoliško občino
postavljeno pred to vprašanje. Po-
tem se bo namreč Število revežev sil-
no povečalo in ni jasno, na kak na-
čin se bodo dobila sredstva za
njih preskrbo. Če pa teh sredstev ne
bo, bo pač trpela tudi O9krba reve-
žev, to je: oskrba se bo zelo poslab-
Sala. To je ena najvažnejših točk, ki
pridejo v poštev pri združitvi obßin,
in važnosti tega problema se vefiina
prebivalcev vse premalo zaveda. Go-
tovo je le to, da je že sedaj v okoliš-
ki občini najmanj dvakrat toliko re-
vežev kakor v mestu.

Razen s podporami, ki jih dobijo
le oni, ki niso zmožni dela, nudi me-
sto brezposelnim tudi ročno delo, s
katerim se lahko vsak preživlja, ako
hoče res delati. S tem je mestna ob-
čina tudi dosegla, da je število brez-
poselnih zelo padlo. Svojčas, ko ta-
kega dela ni bilo na razpolago, je
bilo okoli 100 brezposelnih, danes pa
zaposluje obfiina le kakih 30 takih
delavcev.

Posebno po/ornost posveča mestna
občina tudi mladini, kar je deloma
že zgoraj omenjeno. Važen korak v
tej smeri namerava storiti obCina v
letu 1935. s tem, da se bodo v prihod-
njem letu začele priprave za uredi-
tev počitniške kolonije za siromašno
mladino pri Celjski koči. V to svrho
so namerava preurediti ta koča za
mladino, da bo imela raladina v po-
Citnicah priliko prebiti več tednov
na zdravem zraku. Namesto dose-
danje Celjsko koCe, ki je bila doslej
pravzaprav turistična postojanka, pa
se namerava zgraditi nov planinski
dom v bližini sedanje koče, ki bo mo-
derno urejen, pri čemer se bo zlasti
tudi upoštevalo dejstvo, da je po-
trobna tamkaj koča zlasti tudi v
zimskem času za smučanje. Že do
sedaj se je izkazala koCa kot mnogo
premala in z rastočim razvojem tu-
ristike in smučanja jc postala potre-
ba po novem planinskem domu tem
večja. Stavba naj bi stala v bližini
sedanje Celjske koče. Mladinski dom
kakor tudi novi planinski dom bosta
dobila tudi električno razsvetljavo in

. vodovod, torej dve stvari, brez kate-
! rih je dandanes težko misliti na ure-
' ditev takih postojank. V novem pla-
j ninskem domu bo tudi dovolj pro-
I stora za letoviščarje, ki so dosedaj

pogrešali prostore za daljše bivanje.
Zaradi hitre zveze s Celjem je goto-
vo, da se bo ta postojanka razvila v
najkrajSem času v znamenito toCko
/a tujski promet in za mladino. Po-
sebno za otroke revnih slojev bo ta
postojanka važna, ker bo mogoče z
malinii stroški spraviti tja tudi one
otroke, ki zaradi pomanjkanja sred-
stev ne morejo na morje.

S tem projektom, ki se bliža svo-
jemu uresničenju, je napravila celj-

f.-.feka mestna občina korak, ki bo na-
šel pri prebivalstvu gotovo prijazen
odmev.

Ni torej prazna beseda, če trdimo,
da je mesto Celje storilo v socialnem
pogledu vse, kar mu je bilo mogoče

Arijo £z Ticubadur>ja
ki jo igra Vaš sosed na slabem gra*
mofonu, Vas gotovo moti pri delu. In
ali Vas ne moti Vaš k a s e l j ?

pa ne boste kašljali.

KaieBj manjši ali ve6ji

immiM uspešno prepreči
Proizvod »UNION«, Zagreb

v sedanjih razmerah, in da hoce
mestna občina tudi v bodoče storiti
vse, da omili svojim občanom trdoto
sedanjega časa.

Še enkrat pravda Tumpej—Pečnik
CELJE, 29. decembra.

Mariborska »Borba« skuša izbrisati
vtis drugoinstančne razsodbe, s ka-
tero je bila potrjena oprostilna raz-
sodba sreskega sodišča v Celju glode
urednika g. R. Pečnika, s tem, da pi-
se, da bo g. Tumpej vložil tožbo v za-
ščito zakona pri Stolu sedmorice v
Zagrebu, ker niso bili upoštevani od
njega predlagani dokazi.

Ta trditev pa je povsem neresna,
kajti g. Tumpej ne more vložiti nika-
ke »tožbe v ?aščito zakona«. Le vr-
hovni državni tožilec — toda ne s
tožbo, ampak s predlogom — smc
uveljaviti zahtevek za zaščito zako-
na zoper one pravomočne odločbe
kayenskega sodišča, s kateri mi je
zaKon prekršen. -S tem pa, da so<liš-
Ce kakih nopotrebnih dokazov ne
pripusti, ni zakon prekršen. Zakon
bi bil prekräen le, Ce bi na primer

sodilo o stvari nepristojno odišče, fe
bi sodišče ne bilo sestavljeno po za-
konu, ali če bi se razprava vršila v
neprisotnosti osebe, ki mora biti na-
vzoča, če je odločba nejasna ali na-
sprotuje sama sebi, če predmet ob-
tožbo ni rešen, ali če se je krivo od-
ločilo, da je dejanje kaznivo, dasi
po zakonu ni kaznivo, ali če se je so-
dilo brez obtožbe itd. A tudi vrhovni
državni tožilec v takem primeru ne
more vlagati tožbe, temveč le pred-
log. Nikdar pa ne more biti dokaz-
no vprašanje predmet takega precl-
loga in Qbravnavanja. Razsodba, s
katero je ugotovljeno, da je urednik
g. Pečnik poročal točno in da se mu
je posrečil doka/, resnice, je defini-
tivna in zadeva končana.

Ker pa je mariborska »Borba« ne-
zaslišano žaiila g. Pečnika^ bo Se
imela priliko zagovarjati se pred so-
diščem.

Politični pregled
p Narodna skupščina se bo sesta-

la kmalu po novem letu. Na prvi se-
ji bo predložen skupščini proračun
za 1. 1935/36. Pričakuje se, da se bo
obenem predstavila nova vlada Na-
rodni skupščini z deklaracijo, za ka-
tero vlada v političnih krogih veli-
ko zanimanje.

p Ožji glavni odbor JNS je imel v
petek sejo, na kateri je soglasno
sprejel naslednjo resolucijo: »Ožji
glavni odbor JNS je imel 28. t m.
sejo, na kateri se je posvetoval o no-
vi politični situaciji in je na koncu
razprave sprejel naslednji sklep:
JNS ostane nepokolcbljivo na politi-
ki narodnega in državnega edinstva,
katera politika izključuje vsako or-
ganiziranje političnega življenja in
delovanja na verski, plemenski ali
pokrajinski osnovi. To je bil bitni
smisel režima, ki ga je uvedel s svo-
jim manifestom z dne 6. januarja
blagopokojni Viteški kralj Uedinitelj
in na kateri osnovi se je tudi formu-
lirala in grupirala JNS. S tega glc-
dišča ocenjuje in bo ocenjevala JNS
vse politične pojave in akeije v na-
šem državnem življenju in s tega
stališča bo tudi oblikovala svoje za-
držanje v novoustanovljeni situaci-
ji.«

p Banovinske konference JNS od-
povedane. Po sklepu predsedstva
JNS so odgodene banovinske konfe-
rence, sklicane zaradi določitve sena-
torskih kandidatur. Zato je odgode-
na tudi konferenca za dravsko bano-
vino, ki bi moral a biti 29. t. in. v
Ljubljana.

p Pomilostitev dr. Mačka. Po seji
vlade, ki je bila 22. t. m. zveöer, je
minister pravde dr. Kojič prečital

novinarjem naslednji ukaz: V ime-
nu Nj. Vel. kralja Petra II. po mi-
losti božji in volji naroda kralja Ju-
goslavije, smo se kraljevi namestni-
ki na predlog ministra za pravosod-
je in na podagi öl. 30. ustave kralje-
vine Jugoslavije Cutili poklicane, da
milostnim potom izročimo pozabi
krivdo dr. Vladimira Mačka, bivšega
odvetnika iz Zagreba, za katero je bil
obsojen na tri leta strogega zapora
z izvršilno obsodbo državnega sodiš-
öa iQ, zaščito države od 29. aprila
1932 d. s. br. 15—32 zaradi dejanj iz
čl. 3. zakona o zažčiti javne vai'nosti
in reda v državi, z vsemi njenimi
Škodljivimi posledicami. Pravosodni
minister naj izvrši ta ukaz.

p Francija in mi. Francoski zuna-
nji minister Pierre Laval je te dni
govoril na seji zunanjepolitičnega
odbora francoskega senata o smorni-
cah francoske zunanje politike. Med
drugim je naglasil: Naj se evropska
politika izpremeni kakorkoli, Fran-
cija bo ostala na svoji dosedanji poti
in svojih smernic ne bo izpremenila.
Francija in Jugoslavija ostaneta pri-
jateljici do konca. Francija se ne bo
odtujila od Jugoslavije, pa naj bo
razvoj poüticnih dogodkov v Evropi
kakräenkoli. Isto velja tudi za naäi
ostali dve vzhodni zaveznici, Ceško-
slovaško in Rumunijo. Današnjih
mej ni mogoče izpremeniti. Franci-
ja se bo prva postavila v obrambo
pridobitev mirovnih pogodb. To naj
pomnijo vsi, ki upajo, da bi morda
moglo v kratkem priti do izprememb
mej. Francija je svojo zavezniško
zvestobo dokazala, je nadaljeval La-
val, / vztrajnim prizadevanjem v 2e-
novi, da se Jugoslaviji zaradi mar-
seilleskega zločina da popolno zadoa-
öenje, in Jugoslavija je to zado&čenje
tudi dobila. Ponavljam: karkoli bi
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se v bodočo zgodilo, Francija bo vso
Te'j oistala zvesta, državam Maie an-
tante. Kakorkoli naj se tolmači mo-
rebitno zbližanje Fraud je z Italijo
v bližnji bocločnosti, ki bi bilo na-
posled le v korist miru, Francija so
tudi v tern pogledu ne bo oddaljila
od Male antante. Naj bo prijatcljski
sporazum z Italijo tak ali tak, prija-
teljski odnošaji Francije z Jugosla-
vijo, Ceškoslovaško in Rumunijo bo-
do ostali noizpremenjeni. To poudar-
jam zaradi toga, je rekel Laval, ker
bo Francija sklenila sporazum z
Italijo izključno v okviru svoje za-
vezniške politike nasproti Mali an-
tanti.

Domače vesti
MNOGO SREČE IN VESELJA

V NOVE LETU
želita vsem cenj. naročnikom, čitate-

ljem, inserentom in sotrudnikom
redakcija in uprava »Nove Dobe«.

DANAŠNJI ŠTEVILKI smo prilo
žili stenski koledar za leto 1935.

d Oba pomočnika finančnega mi-
nistra in upravnik beograjske poli-
cije upokojeni. S kraljevim ukazoin
sta na predlog finančnega ministra
upokojena dosedanja pomočnika fi-
nanCnega ministra inž. Stanoje Ne-
doljkovic in Vitomir Konstantinovic.
Djie 27. t. m. je bil tudi upokojeu beo-
grajski policijski upravnik Manojlo
Lazarevic.

d Novi pomočnik finančnega mi-
nistra. S kraljevim ukazom je na
predlog finančnega ministra jmeno-
Van za pomočnika finančnega mini-
stra dr. Dušan Letica, bivši državni
podtajnik in pomočnik finančnega
ministra v pokoju.

d Desetletnica Parmove smrti. Na
božični dan je poteklo deset let, od-
kar je umrl v Maviboru znani slo-
venski sklada.telj Viktor Parma, ki
•ni je pridobil velike zasluge za slo-
vensko glasbeno umotnost.

d Za drugega banskega šolskega
nadzornika je imcnovan g. Androj
Skulj, ki si je s svojim delovanjein
pridobil velike zasluge za napredek
našega solstva.

d Žalec zopet dobi meščansko so-
lo. Že davno pred vojno si je trg Za-
lec prizadeval, da bi dobil meščau-
eko šolo, toda razinere so čas pre-
hitele tako, da je bila Žalčanom ta
žclja izpolnjena šele v Jugoslaviji.
Zaradi neurejenih gospodarskih raz-
mer pri vzdrževanju solo pa je bila
meščanska sola v Žalcu leta 192(!.
spet ukinjena. Sedanja občinska
upi'ava je pod predsedstvom g. Lor-
berja Rudolfa soglasno sklenila, da
se v Žalcu spet otvori državna meš-
čanska sola. Takoj je bil sprejet tu-
di sklep, da se v ta namen dvigne
poslopje, kjer je nastanjena državna
osnovna sola, za eno nadstropje in
da se vse to izvrši v vedni spomin
na blagopokojnega kralja Uedinite-
lja, po katerem naj dobi tudi nova
meščanska sola svoje ime. Ta sklep
je predložila občinska uprava sres-
kemu načelstvu v Celju, ki je skli-
calo komisijski ogled prostorov, kjer
naj se nastani snujoča se sola. Komi-
sija je ugotovila, da so za prva dva
ra/reda potrebni prostori takoj na
razpolago v risalnici in eni učni so-
bi, ki SG zdaj ne uporabljata, pisar-
na in drugi stranski prostor pa bodo
za prvi dve leti v enem kabinetu, si-
cer malo tesni, toda primerni. Naj-
pozneje v Solskeni letu 1937./1938. bo
občina zgradila drugo nadstropje,
kjer bodo Stiri učne sobe, risalnica,
fizikalna soba, pisarna, gospodinjska
soba in trije kabineti. Z gradbo dru-
gega nadstropja bo prezidano tudi
posebno stopnišče za prvo nadstrop-
je, tako da bo osnovna sola iincla
üvoj vhod, meščanska pa svojega. S
tern, da se je upravna občina zavc-
Äala poskrbeti za šolo potrebne pro-
store in prispevati k vsakoletnim
vzdrževalnim stroškom, ni od te stra-
ni nobene zapreke proti ustanovitvi
in otvoritvi za vso Savinjsko dolino
važne ßolp, ki bo imela kmetijski
značaj.

d Višina davkov v dravski bano-
vini. Znano je, da je naša banovina
najrednejša plačnica davkov. Lani
je plaCalo čez 380.000 slovenskih dav-
koplačevalcev skupno blizu 249 mili-
jonov dinarjev neposrednib davkov,
okrog 24 milijonov trošarine in okrog
41 milijonov na raznib taksah.

d Skoda vsled poplav in toče v
dravski banovini. Letošnje povodnji,
ki so se v dravski banovini vrstile
od pomladi do pozno jeseni, in hu-
de nevihte s točo so povzroeile po
raznib krajih v banovini nad 38 mi-
lijonov dinarjev škode, kakor so jo
occnile razne komisije.

d Uvedba prejšnjik režijskih kart
za železničarje. Novi prometni mini-
ster g. inž. Vujic je izdal odlok, s ka-
terim se v pogledu režijskih kart v>:-
postavlja prejšnje stanje. Kakor zna-
no, je bivši prometni minister gene-
ral' Milosavljevic najprej ukinil re-
žijske karte, nato pa povišal njilio-
vo ceno od 10 na 20 odstotkov nor-
malne tarife. Novi prometni mini-
ster je ta odlok raz.veljavil in odre-
dil, da se računajo režijske karte po
prejšnji desetodstotni tai-ifi. Obenem
je vrnil režijske karte tudi upoko-
jencem, katerim so bile svoječasno
odvzete.

d Cigarete brez nikotina. Pred ted-
ni je monopolska uprava razvcselila
kadi Ice z novimi cigaretami »Mora-
va« in »Neretva«, ki so se izboljšale,
po obliki pa pi'ilagodile dražjini vr-
stam. Te cigarete so prišle v proinet
po 20 kosov v lepih ovojökih iz kar-
tona. Zadnja novost monopolske,
uprave pa so raznikotinjene cigarete!
»Vardar«. Vsebina nikotina v teh d-
garetah je zmanjšana toliko, da se
more raznikotinjenje smatrati sko-
ro za popolno. Vzlic temu pa ima to-'
bak svoj neizpremenjeni vouj in-
okus. Za tiste, ki jim zdravniki od-'
svetujejo navadne cigarete, bo torej
raznikotinjena »Vardar« kar najpo-
rabnejša, Raznikotinjene »Vardar«
se prodajajo v oranžnobarvnih škat-
licah po 20 kosov. Za 2 Din so draž-
je od navacsiiiti cigarot »Vardar«, kai«l
se je pač moralo storiti, ker je raz-J
hikotinjevanje tobaka pre'cej zamud-
no in drago. Te vrste cigaret se iz-.
delujejo v naši največji tobaöni tö-^
värni v Nišu. Na--škatličah in tudi;
na sarnih cigaretah je napis: deni-
kotinizirano. • i

d Krvav zločin dveh rudarjev. >'.V
Loži«!-ni dm popoldne sta 'ira!/1 Jož<v
in Leopold I'oljzak o.J Sv Ruperta
nad i.askim, rudaria i.i'}ojali pri.
l'p'.ovč:vh popivala v n-w ..', oj•)<'.
gostilrd, JJI. ia-yta 7^('n. \ : ro I :..i
izzivati in tta dejala, -!'i l>o daiu'i š»i
nekaj Ijudi inrzlih. Ko * ta se viRcaln
i/ ! o t ': *• (:omov, .-̂ a sivtala »u\ur•
ja Josipa Podlesnika iz L'boj, do ka-i
terega sta že dalje časa gojila so-,
vraštvo. Brata sta takoj napadla
Podlesnika in mu z dolgima nožema
prizadejala več težkih ran na prsib.
Ena ran a je tako velika, da se vidi-
jo skozi njo pljuča. Podlesnik ;e je
takoj zgrudil in v nekaj minutah
izdilmil. Truplo so pokopali v Gri-
žah. Ubijalca sta pobognila, a so jit
orožniki kinalu izsledili.
na livala!

d K požaru v Arji vasi, ki je bil
17. t. in. zveCer, smo naknadno iz-
vedeli, da ni gorelo pri Sitarju, mar-
več pri posestniku Vinku Koprivi.

d Za vinski sejem in razstavo, ki
bo 3. januarja v Ivanjkovcih, je pri-
javljeno blizu 1500 hi vina letnika
1934, in ]iad 200 hi vina letnikov
1931, 1932 in 1933. Vina so iz najbolj-
ših vrhov ormoško - ljutomerskega
vinarskega okoliša. Cene, ki se zahtc-
vajo, so najveC (5—7 Din, nekatero
s])ecialitete so nekoliko dražje.

d Društvo za zaščito interesov via-
gateljev bivše avstrijske poštne hra-
nilnice s sedežem v Ljubljani je ime-
lo 11. t. m. ustanovni občni zbor. Na
občnem zboru je pripravljalni odbor
poročal o dosedanjem delu glede na-
biranja prijav interesentov in napo-
vedal, da je zbral toliko materijala,
da bo mogel novi odbor društva za-
početi akcijo na merodajnih mestib,
da vlada pristopi k rešitvi vpraša-
nja izplačil vlog, kar je v prav po-
sebnem interesu malih vlagateljev.
Po sprejetju. pravil so bili izvoljeni
v odbor sledeči gg.: dr. Stanko De-

gleria iz Kranja ter Iv. Lipoglavšek,
B'ranc Klemenc, Josip Živic in Vi-
ljem Gregorič, vsi iz Ljtibljane; kot
namestnika gg. Viktor 'Damjan iz
Ljubljane in Ivan Jarnovič iz Ligoj-
ne pri Vrhniki; v nadzo-rstvo1 gg. Jo-
sip Gantar, Josip Kokalj'in Josip Be-
nolič iz Ljubljane. Iz odbora so bili.
izvoljeni: za predsednika g. Lipo-
glavšek, za tajnika g. Klemenc in za
blagajnika g. Živic. Letna članarina
znaša 2 Din, enkratrtä' pristopnina
1 Din. Za stroške iikcije ostane še
naprej prispevek zk inale vložniko
za vsakih 100 kron : i it Din, pri veCjih
znoskih, posebno pi'i've'gjih ostankih
tekočih računov indUstrijcev in ti1-
govcev pa po dogovöfu. -Ker1 jo naša
poštna hranilnica že" sta^Ta' predlog
vladi, da se izplačiloikirtši, bo novi
odbor napel vse sile, tfa doseže, da
bo ta predlog cimprej'^V ö!4ii ugod-
nejše rešen. Društvo bb'Tv^em uspe-
lo samo, če "b'6 lahH&«$ldTfcizalo, da
zastopa res VAid interesnte. Zato })O-
novno apelirk^ia interesnte, ki se mu
£e niso javili, ^a to čimprej store.

d Drazba'lova. Due 28. sebruarja
1935 ob 8. bo pri sreskem naCelstvu
v Laškem javn'a dražba lova obcv:in-
skcga lovišča občiife Zidani most za
zakupno dobo od ¥.' aprila 1935 do
31. marca 1940. I^fldžbeni pogoji so
interesentom na vp6j0ed pri sre'skem
načelstvu v LaSkeiii:nhied uradnimi
urami. ' r 'I J

Celje in okoUca
c Novi proračun ce$fnega okraja,

Sreski cestni odbor ce'ljski je imel te
dni sejo, na kateri jeJ soglasno spre-
jel proračun cestnega pki^iita za leto
1935/30. ProraCun, Wi' jeG'"pre<-lložen
hanski upravi v odobi'itev, 'izkazuje
3,104.835 Din potrebšcln .irl3'' j/,929.550
Din dohodkov. T^rtniahjkijäj V znos-
ku 1,175.285 Din $e bo'kriH/ donosom
sreske cestiie doklade lia heposred-
ne državne davke. Poti-eb^čihe se de-
lijo v naslednje" glaviuP postavke:
upravni in pisarniški itrb'ski 37.000

235.200 Din, nmterialru^fktki za vz-
drževanje banoviiisk'jh cek!t 1,268.780
Pin, upravni in materiUIhi izdatki
za' vzdrževanje dovožiiih, 'xi'e.st k že-
lezniŠkim postajam 15.85&''Din,' pre-
ureditev in obndvHev iVälioviriskih
cest 120.000 Din, npye graänje in pre-
ložitve banovinsicfb. cest 35^000 Din,
zavarovanje in""' žažčitne'' 'ifäprave
50.000 Din, odkup zehSljiäc zä bano-
vinske cestc ,20.000 Din, s^'eska cest-
na uprava (50.000 "Diii', arofertizacija
in stroški posojil 8.000 Dij[V,'vzdrže-
vanje subvencijoniranüi '6est 250.000
Din, podpore obcinam^O.'OÖ^Din, re-
gulacija Savin je 300.ÜÖ0 Din, nada-
ljevanje gradnje cestne zveze Voj-
nik—šmartno v RoŽnV (fölinir120.000
Din, preložitev banö'vinske ceste II.
reda v Mariji Reki 1SÖ.0Ö0 Din in vra-
čilo na račun dolgä"iipravi baiiovin-
skega zdravilišča j i a Dobrni 50.000
Din. Dohodki so predvideni nasled-
nji: pri banovinsk'ih eestah 50.000
Din, prispevki banovine za vzdrže-
vanje banovihskih cest 1,490.980 Din
in za vzdxzevanje dovoznih cest
5.285 Din, prispevek železniške upra-
ve za vzdrzeyanje dovoznih cest
5.285 Din, prispevki banovine za uo-
ve gradnje in preureditve 270.000 Din,
gradbeni skladi 100.000, Din in do-
hodki iz naloženih glaVnjjc $.000 Din.

Vsem cenj. gostom $e zahvaljujem
za naklonjenost in jim želim

srečno in veselo novo leto!
ANGELA KNAFLIČ

gostilna „Pri angelu", Celje

c Poseben vlak na Oplenac name-
rava organ izirati celjska sokolska
župa, ako se bo prijavilo dovolj bra-
tov in sester. Clanstvo, ki se želi po-
kloniti manom blagopokojnega kra-
lja, vabimo, da se do 15. januarja

I prijavi pri svojih edinicah, ki bodo
potem poslale prijave žujii do 20. ja-

! nuarja. Ko bodo prijave zbrane, bo
župa ukrenila potrebno f̂lede odho-

j da, voznih olajšav itd. •— Župna
I uprava. '
! c Priznanje kulturnemu delavcu.
i X. kongres Južnoslovenskega ]>ov-

skega saveza je dne 25. novembra

t. 1. odlikoval člana Celjskega pev-
skega društva g. Stanka Perca za
njegovo več kot dvajsetletno uspeš-
no udejstvovanje kot pevec, pevo-
vodja in odbornik s savezno diplo-
mo in kolajno. K temu najvišjemu
pevskeinu odlikovanju mu iskreno
čestitajo vsi njegovi tovariši-pevci
in pevke.

c Predavanje o tekstilni stroki.
Predavanje, ki je bilo v Cetrtek zve-
čer pod okriljem Trgovskega dru-
štva v Obrtncin domu v Celju, je bi-
lo razmeroma dobro obiskano. Pre-
davatelj g. Maks Stupica, strokovni
učitelj na drž. tekstilni šoli v Kra-
nju, nas je povedel v kratkih obri-
sih v vse tajnosti tekstilne stroke na
podlagi raznih slik in obilnega ma-
terijala. Žel je pri vseh 7G poslušal-
cih zahvalo in priznanje za res stro-
kovno predavanje. Želeli bi več ta-
kih predavanj, ker se v dveurnem,
četudi temeljitcm prednašanju "te
važne stroke ne more vse podrobno
raztolmaCiti. Predsednik društva je
predavatelja kakor tudi slučajno na-
vzočega direktorja sole g. dr. ing.
Kočevarja ])risrčno pozdravil in se
jima zahvalil za njun trud. Pričako-
vali pa smo večjega obiska vsaj iz
vrst trgovcev.

Zaradi splošna krize sem znfžal
cene za izdelavo damskega in mo>
ökcga oblaöita ter se naročila v teku
8 dni izgotovijo. Karl Kramer, krojač,

Celje, Ljubljanska cesto 19,

c Obdaritev revnih gimnazijcev.
Podmladek RdeCega križa na drž. re-
alni gimna/iji je s pomočjo Podpor-
nega društva obdaroval za božič v
vsakem razrodu po več licencev z
obutvijo, obleko in perilom. Med dru-
gim je nabavil 20 parov novih Cev-
ljev. K božičnici so prispevali tudi
starši premožnejših dijakov. Vsem,
ki so darovali denar^ obleko ali pe-
rilo, se ravnateljstv^,vgUnnazije v
imenu obdarovanUiv .^^encey prav
prisrčno zahvaljujerf .

c Božičnica na oKoJLiški deški na-
rxrtiiii Soli jr T7!1FI rrrT.Tnrr. "it wKciji R a

obdarovnnje otrok so prispevaJi-slrž.
krajevna zaščita 2000 Din, celjska
okoliška občina 1250 Din, g. A. We-
sten 1000 Din, in na.bjralna akcija
459G Din, torej ykupuo 884(5 Din. Po-
žrtvovalno so se izkazali celjski tr-
govci in peki. Na šoli je vse poino
otrok, katerih se je za božič spom-
nila sola in jib tudi letos obdaro-
vala. Nabranega je bilo toliko dc-
narja in blaga, da je bilo obdarova-
nih 250 otrok, ki so dobili blago za
perilo, obleko in obutev. To je bilo
veselje v soboto, ko so se vračali iz
sole z božičnimi darili! Vsem dobrot-
nikom, ki so imeli hvalevrcduo na-
mei-o, da pripravijo nasim revekom
nekaj božičnega veselja prav iskre-
na zahvala!

c Božičnica v javni bolnišnici v
Celju. Kakor vsako leto, je tudi le-
tos uprava bolnišnice priredila lepo
božičnico za deco in za bolnike, ki
so preživeli božične dni na z.drav-
ljenju v bolnišnici. Z oblokami in pe-
rilom je bilo obdarovanih nad 30
otrok. Za vse bolnike pa je bilo v
izdatni mori poskrbljeno za praznisi-
ne i>riboljSkc v prchrani, za kar gre
zahvala velikodušnim dobrotnikom,
ki so k temu pripomogli v blagu in
denarju.

c Podmladek Jadranske straže na
drž. realni gimnaziji v Celju bo pri-
redil dne 13. aprila 1935. svojo aka-
demijo. Prosimo vsa cenj. drufitva,
r|a bi blagovolila upoätevatf ta da-
tum.

c V nedeljo dopoldne ne bo toka.
Falska elcktrarna bo v nodcljo 30.
t. m. od 8. do 12. dopoldne zoj>et uki-
nila dobavo toka za Celje in okolico.
— Kljub zatrdilu, da letos ne bo več
ukinila toka, nam falska elektrarna
pošilja svojevrstno novoletno vošči-
lo v obliki ponovne ukinitve toka in
nič ne vpraša, koliko škode irnajo
pri tcm obrati, ki uporabljajo elek-
tJ'iCni tok. Tako ne gre več dalje.
Prosimo me.stno poglavarstvo, da na-
pravi s falsko elektrarno red; Ce ne
gre drugače, naj odpove pogodbo s
falsko elektrarno, saj imamo cenej-
ši tok v elektrarni v Velenju, ki je
boljša in naša!
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c Bolnična ambulanta v Celju. Na
osnovi pravilnika o bolničnih pristoj-
binah za zdravljenje v banovinskih
bolnišnicah in ambulantah v Dravski
banovini in v smislu odloka in navo-
dil ministrstva za socialno politiko in
narodno zdravje v Beogradu S. Br.
23.841 z dne 27. novembra 1934. se
za poslovanje in zdravljenje v bolnični
ambulanti v Celju določajo naslednji
predpisi: 1) Ambulanta v javni bolniS-
nici v Celju posluje vsak delavnik od
11. do 12. dopoldne. 2) Pravico zdrav-
ljenja v bolnični ambulanti imajo v
principu samo siromašne osebe. Za si-
romašne osebe se smatrajo a) vsi, ki
se izkažejo s potrdilom, da so v resnici
brez vsakega premoženja, b) vsi, ki se
izkažejo s potrdilom občine in davčne
uprave, da ne plačujejo letno več kot
100 Din neposrednega davka brez do-
klade in osebnega davka. 3) Do brez-
plačnega zdravljenja v bolnični ambu-
lanti imajo pravico tudi vsi oni bolni-
ki, za katere plačuje oskrbne stroške
A javnih bolnišnicah država ali bano-
vina. Vsi ti se morajo izkazati z dc~
kumenti, ki jih upravičujejo do brez-
plačnega zdravljenja. 4) Siromašne osebe
ki stanujejo nad 5 let v avtonomnem
mestu ali samostojni zdravstveni obči-
ni, nimajo pravice do brezplačnega
zdravljenja v ambulant'. Ti bolniki se
sprejemajo v ambulanto samo na pod-
lagi napotnice njihovega zdravnika,
njih občine, pa so dolžne plačati stroške
ambulante. 5) Premožne osebe in člani
zavarovalnih ustanov nimajo pravice
do zdravljenja v bolnični ambulanti,
razen v izjemnih in zelo nujnih pri-
merih. Ti plačajo ambulantno takso in
stroške za porabljeni material. 6) Pre-
možne osebe se ne morejo ambulantno
zdraviti s kremensko lučjo in rentge-
nom. 7. PlaCila obvezni ambulantni bol-
niki plačujeio v bolnišnici ambulantno
takso in stroSke za porabljeni material
po nabavnih cenah. Ti predpisi stopijo
v veljavo dne 1. januarja 1935.

c Zanimivo predavanje. Za pretek-
li četrtek napovedano predavanje o
angleškem iniperiju bo (lanes, v so-
boto, ob 20. v dvorani Delavske zbor-
nice. PredavaT bo g. dr. Cvetko Sri-
bar. To predavanje bo prvo v božič-
neni ciklusu predavanj Društva ju-
gosl. akademikov v Celju. Društvo
pričakuje, da še bo vabilu akademi-
kov odzvalo rnnogo Celjanov.

c Žetev smrti. Na Štefanovo je umrl
na Bregu 12 pri Celju v starosti 78
let znani posestnik in gostilniCar g.
Ivan Radej, oče sodnika g. A. Rede-
ja v Celju in pokojnega dr. Vaneta
Radeja. Pokojnik je bil znaCajen na-
rodnjak in splošno priljubljena oseb-
nost. V celjski bolnišnici je umrl na
božični dan 56-letni slikai'ski pomoč-
nik Pavel Tručl z Lave. V Medlogu
je umrl 80-letni prevžitkar Jakob
Kožuh, v Zavodni pa je umrla 14-let-
na posestnikova hsierka Mihaela Po-
javnikova. V Celju (Slomškov trg 4)
je umrla 29. t. m. 73-letna zasebnica
Neža Vodopivčeva. Pokojnim blag
spornin, svojcem naše iskreno so-
žalje!

c Dr. med. štefana Žunkovič, roj.
Kožuharov f. V sanatoriju v Splitu
je dne 17. t. m. po daljši težki bolez-
ni umrla ga. dr. med. Štefana Žunko-
vic-Kožuharov, soproga sreskega sa-
nitetnega referenta na Hvaru. Po-
kojna gospa je v letih 1925. in 192G.
službovala kot mlada zdravnica v
javni bolnišnici v Celju, in pozneje
v Slovenski Bistrici kot zobozdrav-
nica. Mlade ljubeznice zdravnice,
rodom Bolgarke, se mnogo naših
celjskih rodbin še spominja. Večni
pokoj umrli gospe, g. soprogu naše
iskreno sožalje!

c Krajevni odbor Udruženja vojnib
invalidov v Celju bo imel redni obč-
iii zbor v nedeljo 6. januarja ob 9.
dopoldne v mali dvorani Narodnega
doma.

c Združenje obrtnikov gostilničar-
skih podjetij v Celju bo imelo redni
letni občni zbor 14. januarja ob 13. v
hotelu »Pošti«.

c Pri božičnici »Soče« se jc pretek-
lo nedeljo nabralo toliko naših ma-
lib pa tudi odraslih, da so bili trije
prostori v Narodnem domu docela
natrpani. Po pozdravnem govoru iia-
čelnika socialnega. odseka »Soče« so
nastopili malčki z deklamacijami in
govori ter vzbudili mnogo odobrava-
nja. Obdarovanih je bilo 80 družin

in sicer 43 domačih in 37 emigrant-
skill z živili Jii oblačilnim blagoin.
Nad 150 otrok je bilo pogoščenih s
pecivom inj čajem. Da so je mogla ta
prireditev <ako lepo izvršiti, gre naj-
lepša in jjajvecja zahvala dobrotni-
kom v mestu Celju in okolici, ki so
darovali okrog 8.000 Din v blagu in
denarju. Pa tudi našim gospem in
gospodom iskrena hvala za njibovo
požrtvovalno delo in trud!

c Lastnikom komorskih in potr-
dilnih listov. Sresko načelstvo v Ce-
lju je dostavilo nalog, da so morajo
lastnikom takoj odvzeti vsi komor-
ski in potrdilni listi in vrniti sres-
kemu načelstvu. Zaradi tega se po-
nvajo vsi lastniki, ki bivajo na pod-
ročju občine Celja-okolice in so v
posesti voj. komorskih in potrdilnih
listov, da jih takoj prinesejo v oko-
liški občinski urad. Rok je do 30.
t. in. Nevednost o tern razglasu wo.
opravičuje jn se bo proti vsem, ki
bi se ne odzvali, postopalo po voj.
kazenskih „-predpisih.

c Vsi lastniki biciklov in fijakar-
skih voz v občini Celjurokolici se po-
zivajo, da dvignejo i(takoj v okoliš-
kem občinskem uradu prijavno tis-
kovine za prijavo biciklov za 1. 1935.
Rok za prijavo uporabnega dovolje-
nja in plačilo davščine zapade 31.
januarja 1935. £j tein clnem morajo
imeti vsi lastnik,! biciklov in fijakar-
skih voz poravnane predpisane dav-
ščine za 1. 1935., sicer bodo kazno-
vani po kaz.enskih predpisih. S se-
boj je treba prinesti 1 Din za tisko-
vine. Nevednost o tern razglasu ne
opravičuje.

<• Zglasitev mladeniSev roj. 1. 1915.
in 1917. Mladeniei, rojeni 1. 1915., sta-
nujoči v občini Celju-okolici se ne
glede na pristojnost pozivajo, da ^e
prijavijo do 21. januarja v občinskem
ui-adu na Bregu v dopoldanskih
uradnih urah zaradi vpisa v rekrut-
ne spiske. S seboj morajo brezpogoj-
no prinesti rodbinske pole, doka/,
svojc pristojnosti in dokaz svoje šol-
ske in strokovne izobrazbe. Nadalje
se pozivajo tudi mladeniči, rojeni le-
ta 1917., ki stanujejo v občini Celju-
okolici, ne glede na pristojnost, da
se v istern. joku prijavijo zaradj. vpi-
sa v spiske poslednje odbrane. S se-j
boj morajo prinesti iste dokumente
kakor letnik 1915. Odsotne in obolele
mladeniče morajo prijaviti njih
starši, bratje, sestre, sorodniki, od-
nosno stanovanje- in delodajalci. —
Končno se opozarja na to, da bodo
vsi, ki bi so ne odzvali, kazensko za-
sledovani po vojaških zakonih. Ne-
vednost o tern razglasu ne opravi-
čuje.

c Vodnikove knjige so dospele in
se dobijo v Tujsko-prometni pisarni
pri kolodvoru.

c Mestno parno in kadno kopališ-
če bo v pon^deljek 31. t. m. ves dan
odprto.

c Obnova brvi čez Voglajno. Mest-
na občina celjska namerava obnovi-
ti gornji del nosilne konstrukcije br-
vi Coz Voglajno, ki tvori prometno
zvezo Masaiykovo nabrežje—Cesta
na grad. Osnutki proračuna in za-
devni načrti so'jna vpogled pri teh-
ničnem oddelku mestnega poglavar-
stva v Celju dnevno med 10. in 12.
dopoldne. Ponudniki naj oddajo pra-
vilno kolkovane ponudbe na naslov
mestnega poglavarstva v zaprtem
ovoju z označbo »Pbiiudba za obno-
vo voglajjisko brvi« iiajkasneje do
28. t. m. ( [

c Pomladanska potovanja po me-
diteranskih zemljah. Milo podnebje
sredozemskih krajev, polno pomla-
danskoga solnca, obnovljena in raz-
cvetena priroda, tiha morska povr-
sina, osvetljena s Cistirn plavilom ne-
ba, tvori nepppisno harmonijo čara
in lepote ter nudi vsakemu potniku
edinstveno priliko, da si ogleda to
veličastno stvoritev. Tarn so se raz,-
vile in očuvale najpopolnejše kul-
turne stvaritve. Doslej so si takäna
potovanja privosčili le zelo bogati
ljudje. Jugoslovenski Lloyd pa je s
•ivojimi jiizkimi cenami, ki jih je do-
loCil za takšna potovanja z luksuz-
nim parnikom »Kraljica Marija«,
oniogočil vsakomur, da si vso to kra-
soto ogioda ter da se posluži vseh
ugodnosti, ki mu jih nudi takšno po-
tovanje. Uspehi, ki so jih imela ta

potovanja doslej, so dali pobudo za
razpis sledečih pomladanskih poto-
vanj: 1. Potovanje od 7. do 28. aprila
1935: Dalmacija, Sicilija, juŽna Špa-
nija, Gibraltar, Severna Afrika, Mal-
ta. Vozna cena: od 5.400 Din dalje.
2. Potovanje: od 29. aprila do 19. ina-
ja 1935: Dalmacija, Sicilija, Malta,
Tripolis, Egipt. Vozna cena: od 5000
Din daljG. 3. Potovanje: od 21. maja

I do 4. junija 1935: Dalmacija, Malta,
Barcelona, francoska rivijera, Na-
polj. Vozna cena od 3.500 Din daljo.
4. Potovanje: od 5. do 22. junija 1935:
Dalmacija, Atene, Istanbul, Rodos.
Vozna cena od 4.300 Din dalje. V voz-
ni ceni je rapopadena vozna karta
in vsa preskrba na ladji za Cas poto-
vanja. Prijave in vse nadaljne infor-
niaije pri »Putniku«, Celje, Krekov
trg.

c Letne prijave vozil. Lastniki mo-
tornili vozil, fijakarskih voz in bi-
ciklov i/. Celja, Gaberja, Lisc, z La-
ve, Brega in iz Zavodne naj prijavi-
jo svoja vozila pri predstojništvu
mestne policije, kjer so v evidenci
in kjer dobijo tudi prijavne pole. Rok
za prijave od 1. do 31. januarja ne-
preklicno.

c Prodaja gnoja v mestni klavnici.
Dne 31. t. in. bo mestna občina ob
pol 9. dopoldne na javni ustmeni
dražbi prodala ves v letu 1935. v
mestni klavnici celjski pridelani gnoj
najboljšemu ponudniku. Izklicna ce-
na je določena na 4.000 Din in se
gnoj pod to izklicno ceno ne bo od-
dal. Interesenti se vabijo, da se ude-
ležijo te dražbe, ki bo v pisarni mest-
ne klavnice (Klavniška ul. št. 2).

c PometamI Vse blago lanskega le-
ta in kar ni več moderno, hočcm
prodati do Novega leta in sicer za
vsako ceno, samo da pride iz trgo-
vine. STERMECKI.

c BrezplaČno nezgodno zavarovanje
do zneska 20.000 Din za dobo 30 dni
od dneva in ure nakupa nudi sportna
in galanterijska trgovina Kramar &
Mlslej v Celju onemu smučarju (smu-
čarki), ki kupi v času od 1. I. do
31. I. 1935 smučk in smučarskih
potrebščin za najmanj 300 Din, vsakemu
drugemu smučarju pa proti mali
odškodnini.

c Nočno lekarnlŠko službo ima od
29. decembra do 4. januarja kr. dvor-
na lekarna «Pri Mariji pomagaj« na
Glavnem trgu.

c Gasilska in reševalna četa Celje.
Gasilsko službo ima od 30. decembra
do 5. januarja I. vod, reševalno III.
skupina, inspekcijsko v januarju
načelnik g. Jellenz.

c Kino Union. Sobota 29. t. m.:
»Dlrižibl, herojl zraka«. Velik letalski
zvočni film. V glavnih ulogah Jack
Holt, Ralph Graves in Fay Wray. Pred-
igra zvočni tednik. — Nedelja 30. in
ponedeljek 31. t. m.: »Vzamem svojo
ženo«. Izvrstna filmska opereta. V
glavnih ulogah Ralph Arthur Roberts,
Viktor de Kowa, Lizzi Holzschuh, Adela
Sandrock, Elga Brink in Pavel Heide-
mann. Predigri: zvoČni tednik in kul-
turni film »Kuba, zemlja Rumbe«. —
Torek 1., sreda 2. in četrtek 3. janu-
arja : Kraljica Kristlna. Velefilm ne-
dosegljive lepote in svetovnega slovesa.
V glavnih ulogah Greta Garbo, John
Gilbert in Lewis Stone. Predigri: zvočni
tednik in »Miki miška«. — Od petka
5. januarja dalje zvočni velefilm »Zvokl
mladosti«. Poje sloviti tenorist Jos.
Schmidt.

Po svetu
s Sežlganje žlvlh oplc. O čudnem

običaju prebivalcev Sumatre poroča
neki raziskovalec iz Padanga. V no-
tranjosti otoka je bil priča sežiganja
opic. Prebivalci vasi, v kateri se je
pojavila neka epidemija, so pričeli tr-
diti, da so epidemijo povzročili demoni
v telesih opic. Da bi zatrli epidemijo,
so sežgali dvanajst opic na grmadi.
Vlada se trudi, da !bi preprečila mu-
čenje živali, a ji doslej še ni uspelo.

s V Španljl narašča Števllo biko-
borb. Po najnovejši statistiki narašča
v Španiji število bikoborb. V enem letu
so v areni ubili bikov v vrednosti 100
milijonov dinarjev.

Čuvajmo Jugoslavijo!

s Porod v letalu. V Združenih dr-
žavah se je nedavno dogodil prvi po-
rod v letalu. Ko je neko letalo za pre-
važanje bolnikov pristälo v Kansas-
Cityju, je pilot preseneCen opazil, da
je imel pri pristanku enega potnika
več nego pri startu. Novi potnik je
bil namreč med poletom v letalu za-
gledal luč sveta.

s Žalostna staiistika. Po statisti-
kah zavarovalnih družb je bilo v
Združcnih državah v prvih desetili
mesecih t. 1. pri prometnih nesrečali
28.400 ljudi ubitih in 740.000 ranje-
nih. Ti številki sta za 10 odstotkov
večji nego v prvih desetih mesecih
lani. Med ubitimi je 48 odstotkov
pešcev. Število smrtnih žrtev prome-
ta dosega polovico števila človeških
žrtev Združenih držav v svetovni
vojni.

s Po 50 letih so mu zopet zrasli
lasje. V Lyonu imajo svojo senzaci-
jo: 7()-letnemu Feliksu Lenoinandu
so zopet zrasli lasje. Lenormaiid je
ravno pred 50 leti med neko bolezni-
jo izgubil vse lase in nosil od takrat
sijajno plešo. Ra^ni tvorničarji, ki
izdelujejo sredstva za rast las, so po-
nudili Lenormandu velike zneske, če
izjavi, da je ponovno rast las povzro-
čil njihov preparat, Lenormand pa za-
enkrat odklanja vabljive ponudbe.

s Ogromna letalska proslava v
Ameriki. V ponedeljek 17. t. m. ob
pol 11. dopoldne bodo v Združenih
državah vsa letala, več tisoč po šte-
vilu, v zraku. To doslej največjo ma-
nifestacijo v zraku bodo priredili v
počastitev spomina bratov Wrightov,
ki sta se na zgodovinski dan 17. de-
cembra 1903. po veCdesetletnih poiz-
kusih prvikrat dvignila v ^rak s
strojem, »težjim kakor zrak«.

s švica, zemlja elektrike. Prodaja
struje gvicarskih elektrarn je znaša-
la letos v prvem polletju 2.020 mili-
jpnov kilovatnih ur nasproti1 1.844
milijonov v prvih šestih mesecih le-
ta 1933. Od te nergije poteka 97.8%
iz izkoriščanja vodne sile. KoliCina
v Švici uporabljene energije se je
kljub krize dvignila od 1.289 milijo-
nov v prvih šestih mesecih 1933 na
1.340 milijonov kilovatnih ur v pr-
vem polletju 1934, kar znači poveCa-
nje za 4%. Izvoz električne energije
pa se je povzpel od 442 na 552 mili-
jonov kilovatnih ur, t. j . za 25%.

s Alfred Brehin kot Stenograf.
Pred kratkim je svet obhajal 50-let-
nico smrti znamenitega raziskoval-
ca »očeta živali« Alfreda Brehma in
časopisi so priobčili njegov življenje-
pis. Ob tej priliki naj bo omenjeno
nekaj, kar ni splošno znano. Brehm
je bil namrcč tudi Stenograf. Njego-
vega slovitega in temeljitega dela
»Življenje živali« ne bi bil mogel
nikdar izvrševati, če ne bi bil steno-
grafiral svojih poročil. Tako pa je
pošiljal domov s svojih velikih po-
tovanj iz iuozemstva skrbno prede-
lana poročila v Gabelsbergerjevi ;ste-
nografiji, ki so jo v domovini pre-
pisovali v navadno pisavo. Ta primer
kaža veliko prednost in korist steno-
grafije tudi- za raziskovalca in pisa-
telja.

s Najnovejše sredstvo, ki prinaša
srečo, so v Parizu zlate stenice, ki se
nosijo po žepnih urali, verižicah, za-
pestnicah in denarnicah. Te zlate
stenice zares prinašajo srečo in sicer
— juvelirjem.

Smešnice
A.: »No, kako ti gre, odkar si se

poročil?« — B.: »O, moja žena je pra-
vi angel! Pomaga mi celo pri po-
spravljanju sob in včasih tudi pri
kuhanju in pranju.«

• *

Žena: »Ce se vrneg nocoj zopet
pozno domov, ne spregovorim jutri s
tcboj niti besedice!« — Mož: »Velja!«

A.: »Sinoči srao imeli vlomilca v
stanovanju.« — B.: »Ali je kaj do-
bil?« — A.: »Pa še kako! Moja žena
je namreč mislila, da sem se jaz
vrnil tako pozno domov.«

* •

Na.[)is na drogu električnega dalj-
novoda: »Pozor, ne se dotikati, smrt-
na nevarnost! Kdor ne upošteva te-
ga, se kaznuje z denarno globo ali
zaporom do 14 dni.«
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Celje

Stefan Turk
mesarija

Celje
Prešernova ulica 20 — Sp. Hudinja

Zvezna tiskarna

Veletrgovina " !

Ivan Ravnikar

i: - Celje

Manufakturna In modna trgovina
Anton Petek

Celje, Prešernova ulica - Dečkov trg

in knjigoveznica

Celje

Kavarna »Evropa«
lastnica Helena KruSič

Celje
Kralja Petra cesta

Ce/fs£a /n/'/ar/za
d z a z.

Wui**T«4
Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim dobrotnikom

Prostovoljna gasilska četa
Qaberje pri Celju

Alojz Krajnc

novo preseijena čevljarska delavnica

Celje, Gosposka ul. 30

Qostilna Qsund

(F. Veternik)

Celje, Oosposka ulica

Oostilna pri „Zlatem konjičku"
(J. M. Kreuh)

Celje, Oubčeva ulica

Grafolog K ARM AH:

Politično-astrološki pregled Evrope

Znani grafolog g. K a r in a h jo na-
pisal za na§ list specialno politično-
astrološko prognozo za 1. 1935. Ta za-
nimiva prognoza se glasi:

Pirenejski polotok s .svojimi neini-
ri v

Š P A N I J I
kaže nepovoljno politiCno, kakoi' tu-
<li gospodarsko sliko vsekako ludi
/a leto 1935. V lanski politično-astro-
loški prognozi so bili napovedani ne-
miri v prvi polovici leta. Tudi lotos
v.e mesec januar in fcbruar prinaša-
ta nove izglede notranjih nemirov.
Politični boji in notranja rcvolucija
so bo nadaljevala, nakar sledi popo-
Jen preokret, koi% monarhistična

stranka izgubi nekaj svojih vodite-
ljcv. Politična n ape tost povzroči po-
slabšanjo gospodarskih prilik in ni
izključeno, da slede v mesecu juniju
in juliju novi boji in notranja krvo-
prelitja. Celotna slika politično-
astrološke prognozo za Spanijo v lo-
tu 1935. nikakor ni zadovoljiva.

Preko Pirenejev nas pelje jiot v
našo zavezniško državo

F R A N C I J O .

Izgube, ki jih jo utrpela naša /a-
vezniška prijateljica v preteklem le-
tu, so jo v njeni lastni volji in na-
črtih še izpopolnile. Danes je dovolj
inocna, da bo kljubovala nasproto-
vanju neprijateljskih držav, no sa-
mo, ker je v vsakem oziru v })reino-
či, ampak ker hoče, da je njena vo-
lja v bodoče ukaz vsem protivni-
cam, Senzacij in preokretov Fran-
(•iji nikakor no manjka v letu 1935.,
posebno politično področjo izkazuje

J dvakratno izpremembo. Lunin inrk
v januarju, kasnejo pa aspiracija
Merkui'ja v trigonu k astrološki
prognozi Francijo meseca februarja
povzroča na zunaj z.elo nezadovolji-
vo sliko. Notranja politika ne kaže
tako lope si ike, kakor zunanja in so
vsakokrat predvidcne ne samo iz-
premembe v kabinetu, ampak tudi v
njenem finančnem življu. Ne manj-

ka Franciji samobitnih pijavk, ki
kot voditelji nainakajo žfcpe v narod-
nem denarju, ter groze novi denarni
škandali in odkritja.

Poročno razpoložcnje

A N G L I J E

počasi izginja. Gospodarski temelji
države se pod udarci japonske in
ruske induatrije niajejo, tudi Angliji
denarna kriza ne bo prizancsla. V
svojem zanosu in velikem samoza-
upanju je pozabila pravočasno sto-
piti ?, vodilneg^.inesta vzornega go-
spodarskega blagostanja ter vzornib
notranjew in zunanjepplititnih raz-
mer. Nemiri, povzročeni lan,i meseca
avgnsta v Indiji in Irski,,so omajali
njeno stališče v očeh di'Ugih evrop-
skih držav, nove skrl)i vstajajo zlasli
meseca marca in aprila v prognozi
zunanje politike, posebno še, ker Mac
Donaldovo nerazpoloženje daje ka-
rakterno sliko političnim odno.som
z drugimi državami. Smrten slučaj
v angleški kraljevski rodbini nika-
kor povoljno ne vpliva na uresniče-
nje načrtov Waleskega princa, da bi
združil nerazpoloženje kolonialnega
ozemlja, kar povzroča nove nespo-
razume in nevarnosti vojne. Neptun
nekako sumljivo kroži v prognozi
Anglije, tako da so rezultati dogo.l-
kov, ki se razpletajo v teku I. 1935.
zaznamovani tudi za bodoča leta no-
zadovoljivo.

Preko Atlantskega oceana greino v

N O R V E Š K O .

Dežela je, odkar se je leta 1905. lo-
čila od Švedske, v svoji samostoj-
nosti zelo napredovala. Tudi okoliš-
čine, prilike, dogodki, ki bcKlo rušili
zidovje drugih mogočnih držav, ne
bodo omajali zdravega goypodarske-
ga temelja Norveške. Prognoza Nor-
veške za leto 1935. je izredno zado-
voljiva. Neprilike, ki bcnlo nastopa-
le v mesecu maju glede na njeno
upravo, ne povzročajo nikakega ni-
lianja v njenem gospodarskom J-ta-
il ju.

Boljševizem bo tudi nadalje ia/.di-
ral

R U S I J O
in metal neprodirno seruo groze \\\
splctkarjenja na to državo. Ako se
pomudimo ob prognozah, ki so bile
sestavljene pred leti za to evropsko
mogočnico, nam bo njen današnji
razkol povsem jasen. Venei'a je \)o-
vzročala v ruskem narodu toliko lne-
lanholije in sanjavosti, toliko zaupa-
nja v tuje pritepence, da je bilo pre-
poz.no, ko se je narod dramil iz svo-
jega idealizma, da bi izgnal prisc-
ljence. V svoji tako mogočni zoinlji
Rns ni bil svoj gospod. Zemlja, ki ja
je obdeloval v potu svojega obraza,
je redila tujca, njena danagnja usta-
va in uprava pa goji v svojem jedru
še vedno tujega plačanca. Za Rusijo
še ne sije solnce popolne svobode in
uravnovešenosti, ni še vstala zarja
sproščenja. Prognoza beleži: januar
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prinasa nepovoljnosti v u])ravo. Ko-
noe februarja epidemična obolenja
širokih ljudskih mas. Konec inaja
in v začetku junija nova nezadovolj-

•stva. Vodilne osebnosti izdajajo dru-
ga drugo, a druga drugi sega po živ-
Ijenju in v drugi polovici leta niso
izključene tragedije večjega obsega.
Napetost nied Rusijo in Vzhodom se
ne zmanjšuje, progno/a })a kažc pol-
no pripravljcnost Rusije za primer
•vojne.

Naša soseda

R U M U N I J A

lie more v lctu 1935. pričakovati ni-
kakega pozitivnega izboljšanja. Kra-
Ijevi nasprotniki se se vedno nasla-
njajo na zakonske uesporazume.
Atentat na kralja, ki je bil priprav-
ljen letos meseca aprila, je bil Se
pravočasno odkrit in tako prepreče-
iia nesreča. Pač pa so nasprotniki,
ki so stregli po kraljevem življenju,
s pomočjo bolgarskih teroristov or-
ganizirali novo akeijo, ki je iinela
žalostne sadove in tudi ogrožala kra-
ljevo pozicijo. Saturnovi vplivi astro-
loške prognoze za Rumunijo so ta-
ko težki, da je komaj verjetna prc-
moč v politiCnem omrožju nafie so-

•^ede.
Dežela rož in cvetja

B O L G A R S K A

nima sicer prognozno predvidonega.
težkega političnega boja v letu 1935.,
vendar bo ninogo trpela zaradi svoje
ponesrečenc gospodarske ustave.
Merkur pošilja neko sovražno raz-
položenje, ki ga pa dežela brez žrtov
preboli.

T U R Č I J A
bo težko zatemnela v svoji tradiciji
pod novo ustavo. Notranja ljudska
ncTazpoloženja se pod vplivom Sa-
turna gibajo med meseeem niajeni
in avgustom, vendar močna voditelj-
ska roka odstrani nezadovol/stvo.
•Prognoza Turčije za leto 1935. pote-
ka brez vpliva na njen bodosii raz-
TOJ.

Globoko v Sredozeinsko morjc na-
innka

G R Č I J A
avoju zeniljo. Jonsko, Sredozeinsko
in Rgejsko morje jo skrbno čuvajo.
Prognoza r/n leto 1935. je Grčiji gledo
na njeno politično obeležje izredno
naklonjena, Mirna, sama s seboj za-
dovoljna se pripravlja, da omogoči
Balkanskemu paktu zasluženo celo-

,-t.o. Vsa gibanja in nove pokrete be-
leži prognoza kot samo ob sebi um-
Ijive. Gospodarske prilike se izbolj-
žujejo, edino hude elcmentarne nc-
•zgode konec jeseni motijo svetli re-
zultat astrološke prognoze za Grčijo
v letu 1935.

Naša bralska zaveznica

Č E Š K O S L O V A Š K A
se bo močno gibala pod vplivom clo-
godkov, ki nastopajo v prognoy.i za
leto 1935. Višje vladne osebnosti sto-
je v veliki nevarnosti, posebno kri-
tiCui so meseci: konec januarja, /.a-
£etek aprila, avgust in oktober. Raz-
burjenja v širših ljudskih niasah po-
vzroCa industrijsko-političim ozad.jc
Diplomatskim osebnosti in groz.»
skandali in to spomladi ter v začet-
ku jeseni. Saturn ne vpliva v nobo-
iii potezi povoljno glede na skupnosi
in zadovoljstvo naroda, torej ni iz-
ključeno, da bodo vstali nasprotniki,
ki grozijo rušiti zadovoljstvo rečko-
•.slovaškega naroda.

Velika nasprotstva groze

P O L J S K I
s strain hitlerjanstva. Politična za-
mötanost sc slabo razvozluje, ker
nasprotuje interesom držav-zmago-
valk v svetovni vojni. Izpremembe v
vodstvu so predvidene v inarcu. Go-
spodarako povoljni meseci so prod-
vsem: januar, april in September,
dočim nudita meseca februar in av-
gust zelo nepovoljne gospodarske iz-
glede, ki temeljijo na politiCncm
ozadju. Industrija in tehnika sta v
prognozi izredno zadovoljiva.

N E M Č I J A

/. vso vehemenco nadaljuje boj za
prostost in neomejeno solidarnost, s
katero hoče protežirati sebe v dru-

Srečno in veselo novo leto
želi

Ivan Naraks
sodavičar

Žalec — Celje

gih evropakih državah. Revolucio-
narni planet Uranus ne kaže v prog-
nozi Nemčije prijaznega lica, verjot-
no je, da bo Nemčija ostala razoča-
rana. Politično ozadje NemCije je iz-
redno nezanesljivo, ker išče svojo
zaveznike in prijatelje v državab, ki
so znane po svoji /ahrbtnosti in hi-
navščini. Pozno je spreglodala, naj-
brž prepozno, da ima na svoji levi
odkritejsega soseda, nego če hodi po
zavezništvo na jug. Neinčija je i3e
\cdno v ])olni pripravljenosti za voj-
no, toda kakor kaže, se bo moral a
bojevati le za sebe. Sicer vojna opos-
rioyt težko mori vso Evropo, vendar
bosta razumevanje in uvidevnost /a-
državala bojni ltreč. Gospodai'sko-
politično ozadje Nemčije je pestro in
bogato. Razvija se industrijslvo
omrežje in tako Inter napredek ima
industrija zahvaliti le svoji politi-
ki. V vodstvu^se kažejo ostri nespo-
razumi in spori, v katerih bodo po
noviio padale žrtve, zlasti v mesecili
marcu in avgustu.

A V S T R I J A

se v svoji politiki grenko vara. Sa-
turn vpliva v prognozi na izpremem-
Schuschniggovega kabineta. Nepo-
voljno§ti so predvidene tudi glede na
zaslombe, ki jib išče pri svojih sose-
dih. Razočaranje bo vracala z novi-
ini zvezami, ki pa ji zopet vračajo
razoCaranje. Njena nesamostojnost v
političnih odločitvah bo gazila nade
njenih prijatelj^c. Gospodarski oko-
1 iS se v bodofein letu sicer glede na
urejene sploŽnc razmere tudi za Av-
strijo nojfcaj izboljšuje. vendar bo tu-
di ta panoga trpela zaradi politicne
razdvojenosti.

Želje in vse lepe nade
I T A L I J E f

da si z /ahrbtno politiko pridobf to^
liko zaželjonega novega ozemlja, so
se razbliiiilfc v nič. Jupiter je v Ian-
ski prognozi Italije povoljno beležih

.vf.y.ultate vojne za Italijo, nasprotno,
pa je konstelacija letoänje prognoz«;
Italiji nenaklonjena. Duce se bo mo-
ral jatorej omejiti v svojih na^rtih
in tudi izpreineniti taktiko svojo zu-
nanje politike. Svojim «osedom bo
ostala ltalija Se vedno nenaklonjona,
vondar jo bö v drugi polovici leta
prisililo rjeno gospodarsko stalisT'o,
da se i)okaže;prikupnejSo. Solnce sto-
ji v prognozi Italije v trigonu s Sa-
turuoin, torej elementai'iie ' nezgode,
predvsem pa mnogi smrtni slučaji
konec januarja do zaCetka februai-ja
niso izključeni. V kraljevski rodbini
beleži prognoza zdravstveno neraz-
položenje visoke stopnje. Uranus j)o-
vz.roča v Vatikanu zanimive izpi'e-
membe, ki se i'zrazajo v njegoveni
zunanjepolitičncin obeležju.

M A D Ž A R S K A

s svojim voditeljem Gömbösem jo
politično na mrtvi töcki. Antipatijo
in nenaklonjenost, ki s'i jo je Mad-
zarwka nakopala preteklo leto, bo
grenko občtitila v svoji politilvi. Mno-
go poizkusov, da se Madžarski vza-
me sainostojnost, beleži prognoza za
leto 1935. Posebno kritični meseci so
v prognozi' Madžarske: januar, fe-
bruar — do marca, začetek septein-
bra, konec novembra in deceinbra.
Narava sama hikdar ne pusti nobe-
uega prestopka in greha nekaznova-
nega, maščevanje si je torej Madžai1-
ska sama izailila. Izpremembe Göm-
böseve politike nastopajo že v zgod-
nji pomladi in tcžko, da bo Gömbo-
su mnogo pripomoglo italijansko in
vatikansko prijateljstvo.

S tern bi bile z.aključene astrolož-
ke prognoze ])osameznib evropskih
držav za leto 1935.

Pričakujem, da se bo tudi letos
astrološka veda, znanost naSih prod-
nikov, izkazala kot toč-na.

DR. FR. MIŠIC:

Jogrov Mihej, slovenski deceit s Koroškega
Seznanil scin se ž njim na Rcčici

ob Savinji. Na velikem, zelenem
travniku za trgom na vznožju Mo-
zirske j>lanine je imela na novo usta-
novljena Strelska družina svojo prvo
tekniovalno streljanje. Bilo je mno-
go občinstva; igrala je godba; doma-
či lovci in strelci so se v atrelski
umotnosti inerili med seboj. Za ogra-
jo, izza katere so streljali strelci, je
stal zal deček, mirno, pozorno, ne-
premično;; prisodil bi mu kakih šti-
rinajst let. Njegova teta, koroška
Slovenka, katere mož, tudi koroški
Slovenec, je nastavljen kot nadgozdar
pri upi-avi Skofijskega veleposostva
v Marijinem gradu, ga pokliče, mu
veli, naj me lepo pozdravi, in mu po-
ve obenem moje ime in poklic. De-
ček se spodobno pokloni, snaine če-
pico in mi seže v roko, rekoč: »Jaz
pa sein Jogrov Mihej«. Tedaj .mm
vedel, da sva rojaka.

Dokler je trajalo streljanje, nismo
dosti govorili. Deček je bil v stre-
ljanje ves zamaknjen. Mnogo strelov
je šlo mimo tarče; tedaj je vzkliknil:
»Škoda, škoda.« Če pa je kateri po-
godil v črno, je veselo zaklical: »Za-
del je; v črno je zadel!«

Po streljanju smo sedli za mizo.
Mihej mi je pravil, da je šele 10 let
star in da obiskuje ljudsko šolo v
domači vasi v Škocijanu blizu Klo-
pinjskega jezera. Govoril je v tako
lepi pismeni slovenSčini, da sem sc
v resnici čudil; pa sem ga vpraäal,
če se kaj slovenski tudi učijo v Soli.
»Slovensko pat nič; vse samo nem-
žko; še pozdravijati moramo saino
neinsko.«

Ko sem ga vprašal, kako šolarji
med sabo govorijo, mi je pravil: »Sa-
mo slovensko govorimo med sabo,
ker doma tudi samo slovensko go-
vorimo. Z gospodično pa moramo
nemško govoriti, saj slovensko tudi
nič ne razume; zato pa je tudi vča-
sih huda, če govorimo slovensko,
ker nas ona ne razume, pa misli, da
se ji posmehujomo, Cc govorimo >lo~
yerväko iĵ  se sn^ejimo.«

Zafela sva govorii nekoliko v nem-
škem jeziku in zopet sem se moral
čuditi, kako razmeroma dobro in
spretno se je deček že znal izražati.
»Ali se rad učiš nemSko?« »2e, že;
ali rad bi se učil v soli tudi sloven-
sko.« »Kje pa si se slovensko tako
dobro naučil?« »Doma. Imamo slo-
venske knjige in slovenske pesmari-
ce. Moj oče so tudi pevovodja in v
naši hiSi so» zbirajo vsak teden dva-
krat domači pevci in domače pevke
k skupnim vajam, jaz pa posluSam
in tudi skoro že znam vse pesmi. V
Dobrlivasi je nastopilo čez 150 ko-
roških pevcev; pa naši so skoraj naj-
lepšc zapeli za onimi iz Roža.« »Inmš
gdč. učiteljico kaj rad?« Dejal je, da
tudi. Njegova teta pa bolj malo.
»Mislite si,« pravi, »kako pogumen
in /avoden je fant. Piše se Kačnik,
menda tudi v krstnem listu je pra-
vilno slovensko pisano. Nemša ufi-
teljica piše pa njegovo ime dosledno
neniSko Katschnigg. Ko prejme kon-
cein šolskega leta spričevalo, vstane
in pove gdč. učiteljici na ves glas:
»Prosim, moje ime je slovensko; v
spričevalu pa ni prav napisano; ta-
ko se ne pišem.« Ni mu hotela po-
praviti nemško j)isanega imena in
se mu je s tern zelo zamerila.«

Drugo jutro je moral Jogrov Mihej
nazaj domov na Koroško. Pred Ma-
rijinim gradom je čakal avto; tudi
jaz, da se od simpatičnega mladega
»narodnjaka« poslovim. Izročim um
v dar in spomin majčkeno slovensko
knjižico; lepo se zahvali, pa pravi:
»Obiskati pa nas morate gotovo. Bom
še staršem povedal; z vlakoin. se je
treba peljati samo do Sinčevasi, am-
pak po stranski na desno proti Ško-
cijanu in Klopinjskemu jezeru. Tain
vprašajte, kje je pri Jogru, pa boste
hitro naSIi naš dom.«

Avto je odpeljal Jagrovega Mihejo,
jaz pa sem si mislil, da koroSki Slo-
venci niso izgubljeni, dokler iinajo
še tako mladino. Dajmo za njo, kar
luoremoi

ADO MAKAROVIC:

„Svete Polule"
(Staroslovansko božanstvo Polel.)

Josip Brinar je v svojih »Jeziko-
blovnih izprehodih« primerjal to ime
z besedo »polulek« — val vode. Iz
tega sledi, da so Polule slovansko
ime, a pojasnjeno to ime Se ni. Iz
polulka narediš polulce (»Polulci«),
a nikdar Polul. Edino mogoče raz-
merje bi bilo: Polulek — Polulje, in
iz tega sledi, da je Polul(ek) lastno
ime. Polulje je P o l u l o v k r a j !

Šaljiva tolmačenja kot pol - lule,
pol - ule (— ure) itd. dokazujejo, da
sanii Polulci imena ne razumejo in
kor jim sosedje razlagajo to ime
precej — »otroško«, zaničljivo, si
skušajo najti tudi resno razlago, n.
pr. Polule — Polane, Polulci — Pola-
narji. Seveda je ta razlaga nemogo-
ča. Polule so vse nekaj več: v tern
iniciui tiči slovanski bog- Polol
Polul!

Polel -• Polelje, Polul — Poluijo!
Slovanskih imen na -el nain no
manjka, na -ul pa ne 7/veni has do-
mače. Razumeli bomo ]>a iz sestava.
da je tudi Polul pristno na.se. Slo-
vansko ime je Polel na vsak način
in od toga imena so naše Polule. (Po-
pel, Hrastel, Kožol, Cizel itd.!) Ker
pa je P o l e l nemogoče zanikati kot
lastno ime, stoji trdneje tudi kot
ime božanstva. Božanstvo P o l e l in
njog-ova vas: Pololje (Polulje)!

Ker ima naše ime »u«: Polule --
ali smemo sklepati, da so jo to iino
na jugu glasilo Polul? Ali ne zveni
(o ime latinsko? »Pollulus«? Pollula?
To bi pomenilo umazanca, omado-
ževanca; je torej neinogoče. Tega
imena no najdemo nikjer zapisane-
ga, jo popolnoma noznano. Samo v
komediji Giordana Bruna »II cando-
laio« (SvoCar) nastopa neki Pollula,
ki je umetno skovano ime po nekem
umazanem latinskem glagolu, da
izrazi perverznost in pokvarjenosi

osebe. Rimljani s takim imenom so
nemogoCi, kaj sole rimske domino!
Co Celeja ni latinsko ime, se manj
Polule! Ime je kot Polel ali Polul ~
slovansko. Saj je slovensko — polu-
lek. O tern ni dvoma, samo kaj naj
poineni?

V slovanski mitologiji žlvotari
neki bog Lei, oziroma Polel! Po tern
s v e t e m imenu so s v e t e Polule!
Ime je sporoCil znanstveni javnosti
poljski zdravnik Matija iz Mjehova,
imenovan »Mjehovčik« (145G—1523),
profesor na krakovski univerzi, v
delu »Chronica Polonorum«. Boj za
to božanstvo je bil dolg in se je kon-
čal brez jasnosti, broz častne zmage
na kateri strani, kakor pri nmogoka-
tereni božjem imenu naSe stare vo-
re. N i e d e r l e (SI. starožitnosti) Aa-
vzema napram temu imenu najbolj-
še stališče. Napram mitologom (kot
n. pr. B r ü c k n e r j u), ki hoCejo,
da so imena Lada, Ješa, Lei in Po-
lol nastala iz nerazumljivih vzkli-
kov v obrodnih pesmih, odgovarja
(s. 169.) da »je nereSeno vprašanjo,
kako so ti ponavljajoCi se vzkliki
}>rišli v obredne pesmi, ki so gotovo
prastaro. Nemogoče je izključiti a
priori drugo možnost: da so to lah-
ko imena (priimki) figur, duhov, ki
so jib plicali v pesmih, ker je Cudno,
da bi tolmačili Dlugoš in sodohni
duhovni narodne vzklike, ki ne po-
menijo ničesar, na ta način (namre?
kot hožanstva). Kaj bi jib privedlo
do tega, Co bi ljudem ta imena ne
bila nekaj veČ, nainreč pojem neke-
ga bitja, čeprav že nejasen, ki so ga
klicali?!« To se pravi, da jih je Nio-
derle uvrstil zopet mod stara slo-
vanska božanstva. Bruckner ne od-
govarja na izvajanja Niederla, am-
pak se samo jezi (SI. mitologija, Kra-
kov), da N. vodi skozi stranska via-
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ta bogove, ki jih je on (B.!) brcnil
na prosto — zopet v mitologijo! Nie-
deiie odkrito prizna, da »naše dose-
danje gradivo«~o tern božanstvu lie
dovoli defiuitivne razlage imena,
Bruckner pa kar tolmači 7. »luli, lu-
li!« (— spančkaj, spančkaj), kakor
na Poljskeni uspavajo otroke; pri-
nierja s tern lelejač — zibati. Res jo,
da je »luli, luli« najbrže glasilo »lo-
li, leli!« kot n. pr. je »pleskat postalo
pluskat« (B.), toda pri zibanju ni po-
stala nobena boginja. najmanj pa
bog (lei!). Bruckner je nehote dal do-
kaz za Lela. Kakor pa je. lelejač po-
stalo lulujae vsaj glede na »luli«,
iiemšku lullen, einlullen, tako je Lei
(Polel) postal Polul. Polule so torej
od lastnega imena Polel — Polul.
bodisi da je to človekovo ali božje
ime^

Ali je mogoče, da bi bilo božje?
Na to vprašanje je mogoče odgovo-
riti samo, če razuinemo ime Polel!
Ime nastopa kot Lei in Polel. Po —
je po tein takem samo predlog.

Lei je po Brücknerju iz besede lo-
lejač, litv. ljuljati, g u g a t i . Otro-
kom se poje tako, ker so jih ziba, gu-
ga! Polel — Polul bi torej bil tisti,
ki ziba, guga, »ljulja«. Ali je kaj ta-
kega v naši stari veri mogoče? Pač!
Je duh, ki živi na drevju in vabi
ljudi, ki gredo tarn inimo, naj se pri-
dejo gugat. Tako pripoveduje B o g -
d a n o w i c z (»Ostanki starega sve-
tovnega nazora v Belorusih«, Grod-
no, 1895., s. 77., cit. Br., n. d.) o ru-
.salkah, da živijo v vodi od jeseni do
1. nedelje po binkoštih (rožna nede-
Ija). »Potem pridejo iz vode in s e
g u g a j o na drevesih, najraje na
brezah, kričeč mimoidočemu: »Člo*-
vek, pridi se gTigat!« Neprevi.l-
neža potem gugajo in žgečkajo
do smrti.« Najbrž imarno tu vod-
no bitjo, ki se na valovih gu-
ga (ljulja, lela, lula) v jeseni in /.i-
mi, poleti pa živi na drevesih in se
ziblje. Kakor otroka mati, tako za-
ziba odraslega tako bitje — v smrt.
Guganje kot žgečkanje simbolizira
spolnost tega polbožanstva. Nekate-
re vile izpijejo (poljubljajoč) oči,
druge dih itd. O zaljubljenosti in
spolnosti naših vodnih duhov, moš-
kih in ženskih, imamo prepolno prav-
Ijic. Lel — Lul je torej božanstvo, ki
ziba, giba, valovi, »ljulja«! Najprej
v o d o , element rodovitnosti, poteru
vsa živa bitja in ž njimi človeka.
»Polulek« je zato zagugljaj, pljusek,
val vode. Polel — Polul je tisti, ki
zavalovi, razdraži, zaguga človeka,
torej bog spolov, ljubezni, rodovitno-
sti. Predstava o bogu, k i v s e g i b a
v n a r a v i , je prešla na nižja bitja,
rusalke, povodnike, gozdne vile itd.

Razume se samo po sebi, da je bil
bog ljubezni in rodovitnosti zelo upo-
števan in mu ni manjkalo žrtev. Sle-
dovi v krajevnih imenih niso tako
redki. N. pr. Lelov (češki), Leles (Le-
las, dalm.), Lel'ek(ovice), Lelet(ice),
Luleč (Ceški), Luliči (dalm.), Lelcc
(i), Lel id srbski), Lulič (v Bosni),
Leluch(in), Lelow(sziczyzna), Lulki
(poljski) itd. Za našo enačbo Lei •---
Lul, poljsko lelejač = lulati (hr. lju-
ljati) zanimivo selo pri !Lwowu:
Poljaki mu rečejo L e i echöwka,
Rusini pa L u l y c h i w k a .

Polul pa nisem našel v nobenern
leksikonu. Mogoče da je kje še kate-
ro neznatno selo s teni imenom, ka-
kor n. pr. beograjsko predmestje Po-
lule! — Polela štejejo nekateri med
brezznačnice (Bruckner), drugi mod
nižja božanstva (Niederle), tretjim
pa je ta beseda o k r a s n o i m e z.a
ž e n i n a. V tern pomenu je našel to
ime v ruski narodni pesmi D o v n a r
Z a p o 1 j s k i j (k vprašanju o Leiu,
Moskva, 1897.), ki jo je Sobolevskij
ugotovil kot s v a t b e n o . Kakor so
pa v svatbeni pesmi večkrat dogocli,
da primcrja ženina z nekim božan-
stvom ali vladarjem, tako tudi tu-
kaj. Božanstvo rodovitnosti je vedno
v sredini slavja na ženitovanju. Ru-
ska pesem ima obliko Lelej (Faleloj?
— Polel), poljski kronist Dlugoš pa
nam poroča o boginji »D z y d z y -
1 e 1 y a«, ki je njemu V e n e r a , in
piše o njej, da je bila b o g i n j a
s v a t b (nuptiarum dea), ker je bila
od nje r o d o v i t n o s t v z a k o n u .
Evo nam tukaj par: Lelej in (Didi)

Lelja! Clovek se nehote spomni Pie-
šorna:

»Bolj ko lepa Rozamunda
lepša l e j l a mu dopade«!

Tarn »Lelj — naš krmar«, tu Lejla
(Lelja), Slovanka, nevernica — ne-
vesta. Ni slučaj! P. je obe imeni vzel
iz naše mitologije. Ime Didi Lelja
tolmačimo: Didi --• vzvišena, častil-
Ijiva, L e l j a — L a d a (glej Valla,
Poviest srednjega vieka, st. 287)! Lo-
gično, da je Did Lada iz hrv. obredno
pesmi naš — L e l ! StarejŠi imeni za
ta božanski pai1 rodovitnosti sta so-
veda Lel (Lelj, Lelej) in Lelja. Dlu-
goš se torej ni nič zlagal, nič sfanta-
ziral kakor misli o njem Bruckner.

Sedaj je jasuo, da ime Polel — Po-
lul ni človekovo, ainpak res ime bo-
žanstva Polela. Pri nas smo mu re-
kli, kakor ua severu zdaj Lel zdaj
Lul, ali Polel in Polul! Polulov kraj,
kjer je stalo svetišče (?) ali kako
sveto znamenje, ki je gotovo poznoje
/letelo v Savinjo, so naše — »sveic
Polul o«! Najbrž prej Polul je!

Toliko o imenu. Dokaza na terenu
pri mitoloških imenih ni niogočo
dati. Mislimo si lahko Polela v Sa-
vinji, kako valovi vodo in nagaja
splavarjem — »lelj, naš krmar«, spo-
mladi, bog ljubezni, pa se ziblje na
vejah dreves ob reki in kliče ljudi,
ki hodijo po prastari cesti v Celji1

ali nazaj: »Človek, pridi se gugat!«

Sokolstvo
*f* Sestra Gizela Ogrizkova

Kakor bi nebo ne bilo dovolj mrač-
no, sta se v teh neveselih dneh vseli-
la v sokolska srea še žalost in bol.
Celjski Sokol je izgubil v nedeljo 10.
t. in. popoldne marljivo in zvesto So-
kolico, sestro Gizelo Ogrizkovo. PaC
malo je sester, ki bi se oklenile so-
kolske organizacije s tako ljubezni-
jo kakor nepo/abna pokojnica. Vi-
deli smo jo pri vseh nastopih in kjer-
koli je bilo treba manifestirati so-
kolsko idejo, je bila sestra Gizela go-
tovo navzoča. Že pred 6 leti se je kot
telovadka napotila na vsesokoiski
zlet v Prago. Izpolnila se ji je želja,
da se ob izviru sokolske ideje, v slo-
vanski Pragi, navžije plemenitosti
sokolske misli. Tudi na zadnjem vne-
sokolskem zletu v Pragi leta 1932. se
je pridružila armadi jugoslovenskih
Sokolic, da je mogla ramo ob rami
s sestrami iz bratske Ceškoslovaške
pomagati poveličevati moč slovan-
skega Sokolstva. Kot takratnemu
župnemu odposlancu mi je v živein
spominu zlet v Skoplje in na Kosovo
polje. Bila je vsa srečna, ko se ji je
nudila prilika, ob desetletnici naše-
ga osvobojenja oboževati kraje, kjer
so kosovski junaki polagali temelj
osvobojenju Jugoslovenov.

Ko je prišla letos na praznik na-
rodnega uedinjenjavCelju k sokol-
ski zapi'isegi, pač ni nihče slutil, da
nam jo bo usoda dva tedna poz.neje
za vedno iztrgala iz naše srede. Že
enkrat so je usodi zahotelo po njej,
ko je kot plavalka preveč zaupala
valovom Savinje. Iz objema valov jo
je rešila sestra Sokolica in celjske-
mu Sokolu srečno otela veliko izgu-
bo

Le težko se nam je sprijazniti z
mislijo, da naše sestre Gizele ni več
med živimi. Pri naših javnih nasto-
pih ne bo več sestre Gizele, ki je bi-
la s svojo vztrajnostjo in požrtvoval-
nostjo odsev prave sokolske marlji-
vosti in nesebičnosti. Tiha, mirna in
skromna v svojem življenju, se ni-
koli ni silila v o.spredje. Bila je sa-
ma dobrota, vsikdar pripravljena,
pomagati svojim tovarišicam, koii-
kor je mogla. V vrstah celjskega So-
kol a ostane spomin na predrago se-
stro trajen. Vsi smo jo imeli radi in
zato nam je tern huje pri sreu. Oproš-
čena vseh življenjskih skrbi, npavaj
sladko, draga sestra! — n —

x Sokolsko društvo v Zagorju je
zgradilo s prispevkom Smuškega od-
seka SPD in Tujsko-pi'omotnega dru-
Stva za »Ocepkovo gniajno« moder-
no, nad 40 m dolgo smuško «kakal-
nico. Iskrena želja smuškega sveta
se je s to zgradbo konCno izpopolnila

Kako lahko uporabite KARMAHOVE sposobnosti za sebe?
Karmahovo delovanje: Specialne prognoze za leto 1935!
Vzgoja otrok, poklicna vprašanja, zakonske zadeve, trgovske zveze, odločitve v dvomljivih
slučajih, osebna vprašanja, anonimoa in ponarejena pisanja itd. — vse to so vprašanja, ki
so na dnevnem redu in pri kater}^ psihografologov nasvet lahko ugodno preokrene usodo.
V življenju vsakega človeka so ossiočilni trenutki, v katerih zadostuje majhen nasvet, da sc
spravi življenjska pot̂ na drugi tir. Psihografologija ni nikriko megleno prorokovanje, temveč
je rezultat duševnega proučevanja fn analiziranja rokopisa. Dober psihografološki nasvet je
že marsikoga obvaroval pred nesrečd, zavisljo, celo pred uničenjem eksistence.
Izvolite upoštcvati
da je dana vsakomur prilika, da lahko uporabi svoje zmožnosti s pomočjo in nasveti za
sebe. Skica-pismeno posvetovanje stane samo 50 Din. Izčrpna studioanaliza 100 Din. Specialna
prognoza za leto 1935. 150 Din. Te zneske je smatrati skoro izključno za stroške. Vsa pis-
mena vprašanja je poSiljati na naslov: KÄR2S&AH studio, Žalec, dravska banovina

in je tako sportna mladina zopet bo-
gatejša na sportni pridobitvi: Gradi-
la se je po načrtu staybenika g. I.
Rozmana iz Ljubljane^ ki je gradil
veliko skakalnico v Planici. To je
prva skakalnica. v Zasavju, kar bo-
do gotovo toplo pozdra\dli ttudi vsi
zimski sportniki v Zasavju in izven
njega. Leži sredi Zagorja, jedva 15
ininul od postaje, na senčni strani
ginajne, kamor ne posije vso y.imo
solnčni žarek. Otvoritev bo -Qhugod-
nih snežnih razmerah že v začetku
januarja. V tekoči seziji bo tudi med-
klubska tekma'~Za" ])rvenstvo Zasav-
ja 1935, ker se vslecl ylabih snežnih
razmer ni mogla izvršiti v lanski se-
ziji. Due 20. januarja bodo v Zagor-
ju smučarske tekme celjske sokol-
ske župe na daljavö? i^ v skokih
kombinirano. Poleg te l prireditev jih
bo še mnogo v letošnji seziji, da bo-
do tako prišTi na svoj. račun tudi
smučarji skakači, ki ne morejo na
Gorenjsko. Zelo ugodno priliko bodo
inicli smučarji iz Zagreba, kor jim
bo ta skakalnica ena najbližjih, pa
tudi posebno za začetnike dovolj ve-
lika.

Sport
t Zimsko-sportni odsek SPD v Ce-

lju je določil za sezono 1934/35 obši-
ren spored, ki ga tu navajamo: Po
Novem letu, ako bodo snežne
prilike dovolile, bo smučarski tečaj
/a začetnike v celjski okolici. Tak
tečaj bo tudi pri Mozirski koči na
Golteh. Visokoalpinski tečaj na Ko-
rošici bo prvi teden po Veliki noci.
Za 7)orleželsKo Solsko m"la<fhfo prlre-
di odsek v začetku januarja brezplač-
ne enodnevne in dvodnevne smuške
tečaje na Vranskem, v Mozirju, Šmi-
helu nad Mozirjem, Novi Štifti, Boč-
ni, Gornjem gradu, na Rečici ob
Savinji, v Radmirju, na Ljubnein, v
Lučah in Solčavi. Dne 13. januarja
bo klubski slalom pri Celjski koči.
V izvedbi SPD bo pri Celjski koči
tudi saloni tekma za prvenstvo drav-
ske banovino. Datum za izvedbo te
elitne tekme še ni določen, ker zavi-
si od sklepa JZSS. Skupno z zagreb-
škimi in celjskimi klubi priredi
zimsko-sportni odsek dne 20. janu-
arja v Velikem dolu pfci „«Samoboru
medmestno slalom tekmo Zagreb—
Celje. O tem bodo sledila še natanč-
nejša poročila. Odsek bo tudi prire-
dil visokoalpinsko tekmo v smuku
in sicer meseca junija 1935. Start bo
na Škarjah (2135 ni) pod Ojstrico,
eilj pa na Klemenškovi planini nad
Logarsko dolino. '

t Smuški tečaj na Smrekovcu.
Smucai'ski klub Celje priredi od
(5. do 20. januarja na Smrekovcu
(1570 m) srnuäki tečaj za začetnike
in izvežbane ^sBiučarje pod vodstvom
saveznih smuSkih uciteljev. Celo-
dnevna prehrana in stanovanje 35.—
Din. Tečaja bosta ločena,^i tedenwko
vsak posebej. Prijavnina za tedenski
tečaj 100.— Din. Dohod ;

: do koče na
Smrekovcu je iz, Šoštahja v štirih
urah lahke hoje. Skupen odhod te-
čajnikov bo 6. in 13. januarja z ju-
tranjim savinjskim vlakom. Prtlja-

ga (smuči in nahrbtniki) se bo pre-
važala proti mali odškodnini s san-
mi do koče. Idealni tereni za začet-
nike in izvežbane. Skakalnica. Izho-
disße za smuške ture in izlete. Stro-
kovno vodstvo v smußanju ter dober
sneg, solnce, gorski zrak in razno-
vrstna zabava bo za vsakega udele-
ženca najlepši, nepozaben dopu^t..
Informacije daje vodstvo Smučar-
skega kluba Celje. Sprejemajo se že
prijave z označbo, kateri tečaj hoCe-
kdo obiskovati.

t Smučarska gimnastika. Spisal
dipl. rer. gym. Drago Ulaga. Ljub-
ljana 1934. Samozaložba. — PriroC-
nik za smučarsko giinnastiko, ki nu-
di osnovo za vsako pravilno in smo-
treno gibanje na snegu, je bil spričo
velikega razmaha našega srnuCarstva
nujno potreben. Ta knjižica, ki nam
v konkretni, jasni, plastični besedi
in slikah podaja osnove smučarske
gimnastike, je delo prvega našega
kvalificiranega sportnega strokov-
njaka in pedagoga in že njegovo ime
samo, brez ozira na objektivno vred-
nost knjižice same, daje jamstvo, da
je ta naš prvi priročnik smučarske
gimnastike tak, kakršen mora bitu
Knjiga vsebuje poleg uvodne besede,.
ki se bavi z olimpijskim načelomr,
teorijo sinučarske gimnastike (krepil-
ne, sprostilne, raztezne, dihalne, po-
sebne predvaje za tehniko smučanja)
ter pregled osnovnih vaj iz smučar-
ske gimnastike, ki jih je 10; dal je
navodilo za trening poedincev in za
skupinske treninge. Osnovne vaje
spremljajo fotografijo gibov, ki na-
zorno prikazujejo princip vaje in po-
lepr Btvarnega, laJiko doetopne^a be-

sedila delajo — kar sicer pri naših
strokovnih knjigali ni navada — de-
lo in njegov smisel razumljiv vsa-
komur.

Dopisi
Solčava. Banovinski trimesečni go-

spodinjski tečaj v Solčavi je bil ya-
ključen konec novembra s prire-
ditvijo razstave in ljubke zaklju6ne
slavnosti. Tečaj je obiskovalo 18 go-
jenk iz vasi, iz Logarske doline in
bližnje in daljne solčavske okolice.
Moralni in praktični uspeh tečaja je
ogromnega pomena za solčavski za-
nemarjeni in zapuščeni kotiček, kjer
se je začel zadnja leta — posebno v
Logarski dolini — tujski promet bolj
in bolj razvijati. Marljiva solčavska
deklcta so v gospodinjski šoli mar-
sikaj pridobila, kar jim bo prišlo ta-
ko prav pri postrežbi tujcev, turi-
stov in letoviščarjev, katerih število
tu leto za letom raste. Zahvala za to
novo pridobitev in za uspeh gre
predvsem neutrudljivi in zmožni vo-
diteljici tečaja in njeni pomočnici, še
posebej pa županu in drugim kra-
jevnim činiteljem, prav tako pa tu-
di Savinjski podružnici SPD v Ce-
lju, ki ni mirovala, dokler ni tečaj
pri banski upravi izposlovala, in ki
ga je tudi na vse načine podprla. Iz
Solčave se je potovalni tečaj pre-
selil v Mozirje. Tarn bo zakljuCen
konec februarja, s 1. marcem pa bo
otvorjen v Lučah.

DARILA
Z A. M O V O L £ T O

novoletne dopisnice, reklamne kolcdarjc po najnižjlh cenah kupite v
k n j i g - a r n i i n t r g o v i n i s p a p i r j e m

Franc Leskovšek
C e l j e , G l a v n i t r g 1 6
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Licenciranje bikov
1. 1934. v celjskem srezu

Licenciranje je priredilo sresko na-
Čelstvo v Celju v smislu odloka kr.
banske up-rave v LjubJjani III No.
4666/1 z 4neU8. septembra 1934 due
24. in 25. oktobra t. I. V sporazumu
s predsedn-ikom licencovalnega od-
bora in sreskim kinetijskim odborom
je sresko načelstvo določilo nasieo-
iija. mesta za prigon bikov i/ vseh

•obfin sreza: Zalec, Braslovče, Grob-
Ije, Kaplja,- Celje, Vojnik in Sv. Jurij
pri Celju. Zaradi Štednje in da je bi-
Jo mogoče izvršiti ocenjevanje v ce-
leni srezn v dveb dneli, je licencoval-
ni bdbor ])otoval z avtotaksijem. Vre-
mo je bilo prav primerno in priklad-
no za polnoštevilni (logon plemenja-
kov.

Celokupno so ]))'ivodle občine k li-
cenciranju 136 biko\', ki smo jib ce-
nili takole: 103 biki sposobni za ta-
kojšno uporabo, 13 bikov sposobnih
na rok, 8 bikov nesposobnib, 12 bi-
kov preiriladih r/a oceno.

103 za takojšno nporabo spoyobnim
bikoni sino prisodili naslodnjp neo-
ns*:

a) Samo po obliki: 20 točk — 1 ple-
menjak (na rok), 21 ločk — nič, 22
točk — 11 pleinenjakov (4 na rok),
23 točk — 20 plemenjakov (5 na rok),
24 točk — 23 plcmenjakov (1 na rok),
25 tofk — 28 plernenjakov (2 na rok),
2(> toCk — 17 plemenjakov, 27 točk —
13 plemenjakov, 28 točk ~ 3 plenie-
ujaki.

b) Skupno po obliki in pokolenju
<z dodatnhni točkami): 20 took — 1
plemenjak, 21 točk — nič, 22 ločk —
10 plemenjakov, 23 točk — 17 pleme-
njakov, 24 toCk — 16 plemenjakov, 25
totk — 22 plemenjakov, 2(5 lock —
12 plemenjakov, 27 točk — 10 pleme-
lijakov, 28 točk — 11 plemenjakov.
29 točk -^'-'^piemenjaki, 30 točk —
<i plemenjÄ^P 31 točk — 3 plernenja-
ki, 32 točftf^ 2plemenjaka, 33 tofk :

'-- 2 plemcivfMttfV 34 točk —• 1 pleme-
njak, 37 !• plemenjak.

Devet oLii.i .,. privedlo predpisano
in tudi večjo število plemenjakov, v
11 občinab pa manjka skupno 27 bi-
kov. V omenjenib 9 občinab, pred-
vsem v okolišu selekcijskih orgap.i-
zacij Sv. J\Jtf>j i» Vojnik smo potrdi-
]i 33 bikov teč, nego bi jib bilo po-
trebno za plemenjenje za pleme spo-
špbnih krav in telic v smislii kme-
tijske statistike.
. Prigon je bil Številčno in kakovosl-

ÜÖ: 1. V Žalcu komaj primeren, 2. v
Braslovčah zelo slab, 3. v Grobljab
slab, 4. v Kaplji še nekako zadovo-
ijiv, 5. v Celju dober, 0. v Vojniku
clober, pa bi bil lahko boljši, 7. pri
Sv. Juriju pri Celju prav dober.
'' V Splošnem je bil prigon in pie-
ih'enski material v Savinjski dolini
•p'rav slab, v ostalem okolisu celjske-
ga sreza pa je bil i prigon i material
dober do prav dober. Razdobje med
lanskim in letošnjim licenciranjem
je'fasovno znašalo 1 % leta. Zato je
png-nalo le 23 bikorejcev tudi lani
kot »sposobno« oCenjene plomenjako.
Dvcma bikorejcema smo izplačali za
leto 1933. priy.nani banovinski nagra-
-di po 400 Din. Ravnotako smo priso-
dili tudi dvema bikorejcema dve ba-
novinski nagradi po 400 Din, kl ju
izplaCamo pogojno pri licenciranju
leta 1935.

Sreski kmetijski odbor izplača vz-
•drževalne nagrade letos 17. rejcem
onili bikov, ki so ocenjeni po obliki s
24 in veC točkami, ki so bili že leta
.1933. ugodno ocenjeni in ki jib bo
treba privesti k licenciranju tudi le-
ta 1935. Nagrade so: 150 Din za bike,
ocenjene na 28 lock, 100 Din za bike,
•ocenjenc na 27 točk, 80 Din za biko,
ocenjene na 26 toCk, 50 Din za biko,
ocenjene na 25 točk, 30 Din za bike,
ocenjene na 24 točk. Za prigon so pri-
spevale iz 25% obCinskega kmetij-
skega sklada za leto 1934/35 po 10
Din za vsako žival posamezne obči-
ne. Znesek je posodil občinam sreski
kinetijski odboi1.

Ocenjevalni odbor.

Ali ste že poravnali j)
naročnino •

Celjska posojilnica d. d. v Celjti
V LASTNI HISS
NARODN! DOM
dtdvnica in rezerve nad

Oin 14,000 ooo'—

hi tijp- miüfe i « p r o -

Izdaja averenje za
izvoz'.' biag^ M

Sprejema h r a n i l n e

v l o g e na knjižice in

tekoči račun ter nudi

za nj^ popolno var-

nost in ugodno

obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Šoštani

P0MACE

Na Silvestrovo

domače
koline

Hotel Sfegu
JZagrsd pri Ceiju

2 aü 3 eqbno «tanow^njc» ,
s prim«rnffrnf-!postranskimi prostori sfe ISC«.
Ponudbe ,n»'.-upravo lista pod »1. februar«.

Velika izbira zimskih rokavic
pri rokavičarju I v a n u F r l o u , Cel jep

ü " 1 5 Glavni trg.

Izblro novega pohištva
in stolovv trpežni izdelavi, po ugodnih ce-
nah dobif^pri tvrdki Baumgartncr Marija,
Celje, Cesta na grad 47 (5 mi nut od ko-
l o d v o r a ) . x ' ' ' ' ^

r?frl:4

Lepo stanovanje
3 sobrto ir i ' ! 2'sobno na periferiji mesta,
oddaljeno 7 rriinut, se takoj odda. Naslov

<•:.' . ON! upravi lista.
.—r-~ rrihn -

Lepo stanovanje
obstoječe iz 4 sob';kopalnice in kuhinje.se
s 1. januarjem air^i. febiuarjem odda. Po-

izve se Aškerčeva 3, I. nadstr., levo.

Tudi za mal den^c* dobite

darila za Novo leto
kakor: pisemski papir, albume, nalivna peresa, koledarie, novoletne razglednice v

veliki izbiri v k n j i g a r n i i n v e l e t r g o v i n i s p a p i r j e m

K. GORIČAR vdv., Celje, Kralja Petra c. 7

Franjo Dolžan
kleparstvo, vodovodne instalacije, sfrelovodne naprave
Prsvzema «so v zgorai asvadsna stroka spadalols dela in popravila ~ Cena zmsrna — Postralba totna In solldni

C e l j e
Za k r e s l j o
Telefon 245

PUPILARNO VAREN ZAVOD

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINE
C E L J E prej lužnoštajerska hranilnica

Sprejema hranilne vlo-
ga na knjižioe in tekoči
raoun*lzvršujevsevcle-
narno stroko spadajo-
če posle najkuiantneje

Z a v l o g e j a m č i

D r a v s k a b a n o v i n a
z v s e m s v o j i m p r e m o ž e n j e m i n v s o d a v č n o m o ö j o

Inserirajte v „NOVI D0BI"
U s t a n o v l j e n a leta 1864.
Pod otalnim dr iavnlm nadzorstwom

Celjska mestna hranilnica
V CELJU| KREKO1I TRG (v iastni palaci m~*i fe^io^^^ru)

! Za hranilne vloge
l jamči poleg pre-

možcnjahranilnicc

; še inesto Celje
z vsem premože-

1 njem in vsodavčno
močjo

N o v i m hranilnim
vlogam jetakojšnja
izpkičljivost v go-
tovini s posebno
uredbo brezpoaoj-
no in v vsakem
primeru zajamčena
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FRANC REBEUfCHICG
MESAR IN PREKAJEVMiC

CEUE, ASKERCEVA MICA 1
HCIEl »POff A<

v

Cast mi je vljudno sporočiti prebivalstvu Celja in okolice, da sem
dai svojo m e s a r j j o j n prekajevalnico

ki obstoji že več kot 60 let v moji hiši HOTELU „POŠTI"

p r e u r e d i t l
na podlagi najnovejših pridobitev v tej obrti, S popolnim opaženjem sten
in prodajne mize ter namestitvijo rje proste obešalne naprave za meso in
klobasne izdelke je snažnost blaga v vsakem pogledu zagotovljena.

Cenj. strankam se meso vsak čas hitro pripravi v nalašč za to
nrejenem električnem stroju za faširanje.

Z namestitvijo moderne omare za led Frigidaire se meso ob vsakem
vremenu ohrani sveže in brezhibno.

Prodajam vedno le prvovrstno prima volovsko, telecje in svinjsko meso
kakor tudi prekajeno meso in znane doma napravljene klobase po globoko
znižanih konkurencnih cenah,

Vabim prebivalstvo Celja in okolice, da si brez obveznosti nakupa
ogleda mojo moderno urejeno prodajalno.

Svojim p. n. strankam in gostom iskreno želim SRECMO IN
V E S E L O NOVO LETO s prošnjo, da bi mi tudi v novem letu
blagohotno ohranili isto zaupanje.

FRANC REBEUSCHEGG
mesar in prekajevalec

Celje, Aškerčevaj^pa 1, hotel „Pošta"

Urejuje Rado ^etnlfc ^- Odgovoren xa kouxoTcT^H^j^o^ te ZTe.no llekari«) Milan Oetlna. - Uöav ^ j u .


